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KINOVRCHLABI.CZ
FILM PRO DĚTI KARTONKA 1904 - KINO &KOMORNÍ DIVADLO 30 MIN PŘED AKCÍ | DO 20.00BAR

1.2. (NE) 14.30
17.30
19.30

PRINCEZNA STOKRÁT JINAK | POHÁDKA | CZ
MAZLÍČCI V PRŮŠVIHU | ANIMOVANÝ | DABING
OD ZÁKLADU | DRAMA | TITULKY

3.2. (ÚT) 17.00
19.30

NA HORÁCH | KOMEDIE | CZ
NORIMBERK | DRAMA | TITULKY

4.2. (ST) 17.00
19.30

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 | ANIMOVANÝ | DABING
DŮKAZ VINY | SCI-FI | TITULKY

5.2. (ČT) 10.00
17.00
19.30

ŠVIHÁCI | KOMEDIE | CZ           film před obědem
HORY PAOLA COGNETTIHO | DOKUMENT | TITULKY
MISTR A MARKÉTKA |DRAMA | TITULKY

6.2.(PÁ) 19.00 ĎÁBELSKÉ KLÍČE | DIVADLO | DS PODHORAN
7.2.(SO) 14.30

17.00
20.00

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 | ANIMOVANÝ | DABING
NORIMBERK | DRAMA | TITULKY
CITOVÁ HODNOTA | DRAMA | TITULKY

8.2.(NE) 14.30
17.00
20.00

SUPERPES KARLÍK | ANIMOVANÝ | DABING
MILOST | DRAMA | TITULKY
OZVĚNA | HOROR | TITULKY

9.2.(PO) 14.00
16.00
20.00

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 | ANIMOVANÝ | DABING
AVATAR: OHEŇ A POPEL | AKČNÍ | DABING
NORIMBERK | DRAMA | TITULKY

10.2.(ÚT) 14.30
17.00 
19.30

MAZLÍČCI V PRŮŠVIHU | ANIMOVANÝ | DABING
KDYŽ SE ZHASNE | KOMEDIE | CZ
SCANDI: POSLEDNÍ VIKING | DRAMA | TITULKY

11.2. (ST) 10.00
14.30
17.00
20.00

HORY PAOLA COGNETTIHO | DOKUMENT | TITULKY    film před obědem
SUPERPES KARLÍK | ANIMOVANÝ | DABING
NA HORÁCH | KOMEDIE | CZ
TADY VARY: POBERTA | KOMEDIE

12.2. (ČT) 14.30
17.00
19.30

NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT | ANIMOVANÝ | DABING 
KDYŽ SE ZHASNE | KOMEDIE | CZ
SCANDI: AŤ PRŠÍ | DRAMA | TITULKY

13.2. (PÁ) 14.30
17.00
19.30

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 | ANIMOVANÝ | DABING
ŠVIHÁCI | KOMEDIE | CZ   
BOUŘLIVÉ VÝŠINY | ROMANTICKÝ | TITULKY
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Editorial 
Festival Jeden svět přináší od roku 1999 na plátna českých kin dokumenty 
o lidských právech (kdo se bojí takto honosných pojmů, může si obsah festivalu 
přeložit jako festival o lidských bolestech). Protože každá bolest ale přebolí a věci 
vždy nějak dopadnou, je i festival Jeden svět velmi často o naději, o radosti. Věřím, 
že takový bude i druhý vrchlabský ročník, který v kině Kartonka začne 17. 3. v 17.00 
snímkem Bílé zlato: Elon Musk a jeho honba za argentinským lithiem. Z projekcí, 
které u nás navštívíte, nikdy neodejdete stejní, jací jste přišli. Člověk v tísni, který 
festival zastřešuje, dbá na to, aby se kritici nastolených témat nemohli ohánět argu-
mentem: „Chytráci, mluví o věcech, které jsou jim na hony vzdálené.” Chyba lávky. 
V rámci Jednoho světa o bolestech Argentiny natáčel argentinský režisér, o protes-
tujících v Moskvě přinese svědectví mladá Ruska Alyona, o trávení orlů mořských na 
Moravě budou ve snímku Při zemi hovořit tamější obyvatelé atd. Žáci jistě odejdou 
zasaženi po zhlédnutí belgického dokumentu Jools tančí o dvanáctileté dívce Jools, 
která touží tančit, ale její zdravotní stav jí říká netanči!    
Velká skepse na diváka padne při dokumentu V břiše AI (In the belly of AI), kdy se 
díky investigativním novinářům dozví, co je za každým naším nevinným dotazem na 
chytrou inteligenci. Nechápete? Přijďte se podívat. 
Máme opravdu jen jeden svět. A jaký si ho uděláme, takový ho budeme mít. 
Nejsme s ním spokojeni? Udělejme ho lepší. Ale na to musíme věcem rozumět. 
Dokumenty jsou pro poznání ideální médium. Na setkání v Kartonce se těší tým 
kulturního trianglu…
Vladimír (autor editorialu), Martina, Lucie, Pavel, Martin & Martin, Alžběta a naše 
milé spolupracující studentstvo.

JEDEN SVĚT pro veřejnost 17. - 24. 3. 2026 
JEDEN SVĚT pro školy 19. 3. - 30. 4. 2026

Váš Vladimír JIndra, ředitel KD Střelnice
www.kinovrchlabi.cz, www.strelnicevrchlabi.cz
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• Puls – časopis města Vrchlabí
• periodicita měsíční
• vydává Kulturní dům Střelnice
Vančurova 378, 543 01 Vrchlabí  
sídlo je zároveň adresou redakce
IČO 135 84201
evidenční číslo časopisu: MK ČR E 22536
• uzávěrka měsíčníku je 15. den v měsíci
• řídí redakční rada
Předseda: Bc. Vladimír Jindra
Členové: Ing. Jan Konvalina,
RNDr. Martina Šteincová, Ph.D.,
Mgr. Hana Veselá, Mgr. Iveta Boháčová
• Grafické zpracování: Lucie Veselá
• články můžete zasílat: 
lucie.strelnicevrchlabi@gmail.com
Gramatická korektura: Alena Přívratská
• inzerce: kdstrelnice@muvrchlabi.cz
tel.: 499 422 126.

Redakční rada časopisu PULS upozorňuje 
autory zaslaných textů, že články, které 
nebudou splňovat normu slušnosti nebo 
budou namířeny proti určité skupině obyvatel, 
nebudou zveřejněny, Rovněž texty, které 
nebudou nijak souviset s městem Vrchlabí 
či děním v regionu, nemusí být publikovány 
s ohledem na kapacitu tištěného časopisu. 
Delší příspěvky přesahující počet stanovených 
slov po dohodě s autorem textu nabízíme 
ke zveřejnění na webových stránkách města 
Vrchlabí, sekce PULS. Děkujeme za pochopení. 

Časopis Puls tvoříte s námi. Aby byl výsledek co nejlepší, shrnujeme podmínky uveřejnění: svůj text posílejte v běžných TEXTOVÝCH EDITORECH BEZ VLOŽENÝCH 
FOTOGRAFIÍ. Fotografie pošlete v příloze zvlášť, popište je a uveďte, ke kterému textu patří a kdo je jejich autorem/kou. Loga dodejte samostatně, nejlépe ve 
vektorovám formátu. Text musí obsahovat titulek/nadpis, který jasně shrnuje, o čem příspěvek je. Dále vždy uveďte autora textu a také jeho zařazení (např.: instituce, 
spolek, klub, povolání, místní městská část apod.). Příspěvky pdf s fotografiemi musí být v doporučeném rozlišení. Fotografie: velikost pohlednice/A6: 1 MB (1 280 x 
960), ½ stránky/A5: 2 MB (1 600 x 1 200), A4: 3 MB (2 048 x 1 536 – 1 920 x 2 560). Rozsah: poděkování, životní jubilea, narození dítěte, výročí, oznámení – 50 slov; 
příspěvek na téma – 100/300 slov (Po dohodě s redakcí možno více. Delší články budou zv eřejněné pouze v elektronické podobě.) Příspěvky stylisticky neupravujeme.
Inzerce a plakáty musí být v tiskové kvalitě.

Časopis PULS je otevřený i vašim článkům.  Jak na to?
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Celobarevný puls
Vážení spoluobčané, s radostí jsem začátkem ledna prohlédl časopis Puls. 
Jeho nový hezký celobarevný design jistě zvýší atraktivitu každého vydání.   

Rád bych připomněl loňské půlkulaté výročí měsíčníku jako oficiální tiskoviny města 
Vrchlabí zdarma, se sídlem vydání v Kulturním domě Střelnice. 
Začal vycházet po roce 1990 (kdy byl povolen tisk) a slouží jako zpravodaj pro místní 
obyvatele dodnes. 
Redakční rada Pulsu dbá na to, aby časopis přinášel informace především o dění ve 
městě, o kulturních pořadech a akcích se vztahem k Vrchlabí a Krkonoším.

Bezplatné výtisky jsou pravidelně k získání v KD Střelnice, v Regionálním turistickém 
informačním centru Krkonoše, a na dalších místech. Plný obsah tiskoviny je zveřejněn 
na webových stránkách města Vrchlabí (muvrchlabi.cz/puls).

Jan Sobotka, starosta 
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Vážení spoluobčané, přijměte 
komentář k nepříznivé situaci 
s parkováním ve městě. 
Prosím, buďme trpěliví, na 
konci roku se dočkáme nové-
ho parkoviště.

Vážení Vrchlabáci, chci vás informovat, jak 
to vypadá s parkovištěm u kláštera. Bude 
rok uzavřené, ale za město se snažíme, 
aby z něho byla nová parkovací plocha s 
parkovou úpravou. 
Plánování tohoto kroku nebylo jedno-
duché. Minimálně sedm let jsme pře-
mýšleli, jak vzájemně propojit parkování 
pro všechny funkce a cíle (parkování 
zaměstnanců, příjezd hostů do muzea, 
klášterního kostela, na pietní rozloučení, 
k úpravě hrobů či na osobní vzpomínky, 
ale i pro příjezdy a odjezdy autobusů s 
návštěvníky). Bylo to složité zvažování a 
kombinování. V této chvíli jsme v situaci, 
kdy jsme vybrali zhotovitele díla stavby za 
50 milionů Kč. 
Chci vás všechny požádat o toleranci a 
trpělivost, protože jiná cesta není. Musíme 
omezené možnosti parkování v konkrét-
ním období zvládnout, jako jsme ustáli 
doposud vše. 

Pro potřeby parkování zaměstnanců, 
návštěvníků nebo občanů, znovu připomí-

nám bezplatné parkoviště u KD Střelnice. 
Když dojíždíte do Vrchlabí na určitý čas, 
dejte si trošku víc rezervního času na 
zaparkování, vyhnete se dodatečnému 
stresu. Využijte placených parkovišť u kina 
Kartonky nebo u sídla Technických služeb, 
kde je jedna hodina parkování zdarma.

Stavba nového parkoviště dozrála po 
dlouho připravovaném čase. Dle mého 
soudu je nutná i pro dobré fungování cen-
tra města i pro optimalizaci maximálního 
množství parkovacích míst.

Naším záměrem bylo, aby byl ještě 
lépe zpřístupněn dojezd do muzea, aby 
autobusy dovezly klienty přímo k objektu. 
Po dlouhém zvažování jsme přistoupili 
na řešení, které umožňuje autobusům 
parkovištěm projíždět, pasažéry vysadit a 
autobus odstavit na parkoviště u KD Střel-
nice. A následně s autobusem opět dojet 
k muzeu a opětovně umožnit cestujícím 
nástup.   

V projektu jsme se snažili, aby parkoviště 
nepřipomínalo „autobazar plný barev-
ných aut“. Chtěli jsme důstojnou plochu s 
parkovou úpravou. Bude tu vysazeno pět-
advacet stromů, osvětlené pěšiny, z nichž 
jedna povede od sídla Správy KRNAP 
a umožní lidem dojít do muzea a další 
na hřbitov nebo do obřadní síně. Naším 
cílem byl spíš park než parkoviště. 

V minulosti jsme zvažovali patrové pod-
zemní a nadzemní parkování. Ty myšlenky 
jsme museli opustit, protože znamenaly 
další desítky milionů Kč investovaných 
navíc. Jedno parkovací místo v parkova-
cím domě stojí jeden milion Kč. Cena je 
ekonomicky velmi zatěžující a patří do ne-
návratných investic. Takže jsme se rozhodli 
pro parkoviště úrovňové. Důvodem byl 
i záměr, aby se z klidové zóny u hřbitova 
nestala výrazně automobilově frekvento-
vaná destinace.

Vážení, věřím, že stávající situaci společně 
zvládneme a na konci roku 2026 se bude-
me těšit z krásného nového parkoviště.

Jan Sobotka, starosta     

Parkování ve Vrchlabí 

Úsekové měření na komunikaci Vrchlabí – Špindlerův Mlýn 
odkrývá způsob jízdy některých řidičů, 

kteří se rychlostí vozidla v obci příliš nezabývají 
Co vlastně systém úsekového měření 
zaznamenává? Měří průměrnou rychlost 
vozidla na komunikaci (až stovky metrů 
dlouhé), pomocí kamer na začátku a konci 
úseku. Kamery jsou instalovány především 
ke zlepšení bezpečnosti na rizikových 
místech, např. s hrozícími častými neho-
dami. Jízda od řidiče vyžaduje dodržování 
předepsané rychlosti, jelikož bývá nasta-
vena s malou tolerancí. Z celkového času 
průjezdu je vypočítána průměrná rychlost. 
Pokud je vyšší než povolená, systém pošle 
informaci s fotografií příslušným úřadům. 
Doporučení řidičům, kteří omylem vjedou 
do úseku rychleji, je zpomalit a snížit tak 
průměrnou rychlost. Přestupková rychlost 
je často nastavena jen o jednotky km/h 
nad limit. 

Efektivní nástroj pro zpomalení provo-
zu někteří řidiči ignorují  
K systému, který město Vrchlabí zavedlo v 
ORP (v obci s rozšířenou působností, jako 
základní jednotkou územní veřejné správy 
v ČR, tzv. obec III. stupně) v souvislosti s 
bezpečností jízdy, starosta Jan Sobotka 
vyhodnotil: „Co se týká měřeného úseku 
komunikace vedoucího do Špindlerova 
Mlýna, ano, má své opodstatnění. Silnice 
je tu situovaná v početně zabydlené části 
města, kde se pohybuje i mnoho pěších, 
a tudíž je velmi frekventovaná. Vymáhání 
dodržování rychlosti se po instalaci kamer 
tímto způsobem u většiny řidičů osvěd-
čilo. Řidiči, kteří o měření ví, se chovají 
normálně, resp. jedou předepsanou rych-
lostí. Jsou však i tací, kteří ji nedodržují. 
Evidujeme četné případy překročení.

Aut, projíždějících se zvýšenou rychlostí, 
které systém zachytí k pokutové sankci 
je až jeden tisíc měsíčně. V době, kdy je 
menší frekvence průjezdů, klesne na 600 
až 700 za měsíc. 

Je pro mě zvláštní, že počet „nápadů“, ji-
nak řečeno pokutových záchytů, trvale ne-
klesá. Mysleli jsme si, že když zavedeme 
úsekové měření, počet výtečníků se sníží. 
Ovšem je jich pořád velké množství. Stane 
se, že někdo upozornění přehlédne, a 
přehlédne znovu. Nebo za volantem pře-
mýšlí a zapomene, že vjel do měřeného 
úseku. Přesto mě překvapuje ten neustále 
vysoký počet dopravních přestupků.“ 

Město na pokutách nevydělává 
„K zavedení systému úsekového mě-
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ření nás nevedla finanční motivace. Na 
agendu zaměstnáváme čtyři pracovnice, a 
protože už pro ně v budově úřadu nebyly 
volné prostory, platí město za jejich kance-
láře nájem. Nutno předeslat, že peníze 
získané za pokuty nejsou až tak podstatné, 
služba není zisková, ale ani prodělečná. V 
celkové kalkulaci nejsou zahrnuty mnohé 
náklady včetně práce městské policie, 
vymáhání pohledávek, a mnohé další,“ 
charakterizuje J. Sobotka a doplňuje: 
„Přestupky posuzuje vrchlabská městská 
policie, která vyřadí sanity, vozidla např. 
integrovaného záchranné systému apod. 
Teprve potom je soubor odeslán ke zpra-
cování dopravnímu odboru,“ vysvětluje 
dále J. Sobotka. „Jsou místa, kde klesnou 
„nápady“ a systém měření přenesou 
jinam. I tak v řidičích zůstane vzpomínka a 
ta nejistota psychologicky působí, řidič se 
chová stejně, jako když tam měření bylo. 
Systém pro poučení svůj účel plní. To 
dává smysl,“ uzavřel J. Sobotka.

Dáša Palátková, novinářka

Po třiceti letech jsou u železničních 
přejezdů v Hartě instalovány závory pro 
bezpečné přechází chodců a přejíždění 
vozidel. Jsem za to velmi rád. Vyhodnoťte 
sami, jestli dlouhodobá snaha, opakované 
yysvětlování a komentování mělo smysl.

Máme závory a tím bezpečné cesty pro 
chodce i automobily. „Smrťáky“, několik 
havárii… dobře, že tam ty závory jsou. 
Instalace dvou párů závor, financovaná 
Správou železnic, byla vyčíslena na 24 mi-

lionů korun, které město Vrchlabí ušetřilo 
ze své pokladny. 

Když se ohlédnu do minulosti, vyvstane 
mi vzpomínka, jak jsem chodil v letech 
1994 až 1998 na jednání městského 
zastupitelstva. Tehdejší mašinfíra Zdeněk 
Kadavý říkal starostovi Pepovi Krejčímu: 
„Pepo, zařiďte tam ty závory, než se něco 
stane.“ A to bylo před 30 lety. 

Když jsem nastoupil jako starosta, nevěděl 

jsem, co a jak v této věci dělat. V Hartě 
se někdy v roce 2020 objevil záměr pana 
Korbeláře na výstavbu rodinných domů 
u bývalé mlékárny. S tím vyvstala otázka 
řešení zabezpečení železničních přejez-
dů. Tak jsem zajel na Správu železnic do 
Hradce Králové. Tam jsem se zeptal, jak 
se dá taková věc řešit, a dostal odpověď. 
Když zrušíme jeden přejezd, tak nám 
další přejezd SŽ opatří závorami. A já na 
to odpověděl, a co kdybychom opatřili 
závorami ty přejezdy dva? Zazněl souhlas 
a zdálo se to jako jednoduchá věc. Ovšem 
zdání klamalo. Spoluobčanům jsem musel 
opakovaně vysvětlovat a mnohokrát ko-
mentovat všechna pro a proti. 
Nyní tam ty závory jsou, a tak sami vyhod-
noťte smysl snažení a výsledek práce. 

Abych zrekapituloval aktuální stav. Na trati 
nám chybí zabezpečit ještě dva přejezdy. 
Možná stačí jeden (jedny závory nebo jed-
na světla), pokud by byl jeden zrušen. Vní-
mám, že pokud jsou troje přejezdy chrá-
něny (na jednom světla a na dvou závory) 
a na dalších není žádné výstražné značení, 
tak je to velmi nebezpečná situace. Pro 
železnici, resp. pro bezpečnost dráhy, pro 
chodce i řidiče, žádná ochrana. 

Jan Sobotka, starosta 

Chráněné železniční přejezdy v Hartě
Tak se to podařilo!

Řekněte sami, jste rádi, že jsou na přejezdech závory? Já ano!
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Vodné a stočné
Vodné zahrnuje platbu za pitnou vodu 
a její dodání, tedy služby s tím spojené 
(úprava, distribuce). Stočné je poplatek 
za odvedení odpadní (použité) vody do 
kanalizace (počítané z objemu ode-
brané vody) a její následné vyčištění. 
Stočné pokrývá náklady na kanalizační 
síť a čistírnu odpadních vod. 
Celková cena vody je součtem těchto 
dvou složek. A právo platit je v oka-
mžiku, kdy voda vteče do potrubí za 
vodoměrem (nebo do uzávěru přípojky) 
a v momentě, kdy odpadní voda vteče 
do kanalizace. Výpočet ceny se obvykle 
počítá ze stejného množství vody, které 
jste odebrali, tedy z údaje na vodomě-
ru. 

Celková cena vodného 
a stočného města Vrchlabí 

je v regionu nejnižší 

Město Vrchlabí schválilo a stanovilo cenu 
vodného a stočného pro 2026 na 105,29 
Kč včetně DPH. 
(z toho: vodné 53,95 Kč včetně DPH a 
stočné 51,34 Kč včetně DPH). Usnesení 
komentuje starosta Jan Sobotka slovy: 
„Konec roku vždy přináší zamyšlení nad 

změnami cen. Přestože se trvale staráme a 
investujeme, nemusíme zdražovat masiv-
ně. Cílem je, aby lidé žijící v našem městě 
měli přijatelné životní náklady. 
Celková cena vodného a stočného ve 
Vrchlabí loňského roku byla 102,72 Kč. 
Navýšení pro letošní rok je o Kč 2,57 Kč 
více. Jedná se v podstatě o inflační zvýše-
ní ceny. Cena, i po zdražení, je jednou z 
nejnižších v porovnání s okolními městy. 
V Trutnově je cena 129,11 Kč/m3 včetně 
DPH, v Hostinném 106,06 Kč/m3 včetně 
DPH, ve Dvoře Králové nad Labem 112,67 
Kč /m3 včetně DPH, v Jilemnici 156,59 
Kč/m3 včetně DPH, v Jičíně 106,34 Kč/m3 
včetně DPH. Snažíme se, aby ve Vrchlabí 
byly životní náklady lidí jako nájemné, 
cena odpadu, vodné a stočné co nej-
nižší. Aby lidem zůstalo v peněženkách 
co nejvíc financí na další útraty. A v tom 
pokračujeme.“

Město má povinnost zajistit úhradu 
všech nákladů na provoz vodovodů a 
kanalizace 
Město Vrchlabí v minulosti investovalo 
do rekonstrukce vodovodu a kanalizace v 
akci Čisté horní Labe. Pravidelně za úvěr 
splácí ročně zhruba 17 milionů Kč a splá-
cet bude do roku 2036. „Přestože trvale 
investujeme do oprav, musíme i nadále 
postupně věnovat pozornost do dalších 
oprav potrubí, zařízení čističky odpad-
ních vod, provozní budovy a skladům. 

Řídíme se plánem obnovy. Jsme povinni 
dělat pravidelnou obnovu vodovodu a 
kanalizace i dalšího majetku, který plán 
obnovy nezahrnuje (nové auto, vrata ga-
ráže apod.) přestože majetek nad rámec 
neopotřebováváme, průběžně jej udržu-
jeme. Aktuální cena vodného a stočného 
je v poměru k nákladům skutečně nízká. 
S cenou jsme v rámci průměru v ČR skoro 
nejníž,“ vyhodnotil J. Sobotka. 

Nechceš, ale musíš… 
nezvedat cenu vody 

není možné

„Každoroční schvalování nové ceny 
vodného a stočného je těžké pro rozho-
dování. Přináší náročné počítání a rozsáhlé 
diskuse. Cenu nejde udržet. Musíme dát 
ročně do oprav a zhodnocení vodohos-
podářského majetku cca 20 milionů Kč. 
Řešíme související náležitosti, které k 
hospodaření ve vodohospodářství potře-
bujeme tak, jak má být. Technologie jsou 
novější a dražší. Za velmi dobrou práci 
patří poděkování Mgr. Ing. Petře Slabé a 
týmu příspěvkové organizace Vodárny a 
kanalizace města Vrchlabí,“ uzavřel Jan 
Sobotka.  

Dáša Palátková, novinářka

Přečetli jsme za 
vás, aneb: pochvala 
vždycky potěší 
Vážený pane starosto, předně mi dovolte 
Vám popřát to nejlepší do roku 2026 - 
hlavně zdraví, protože bez něj to nejde. Ať 
je další rok úspěšnější než předchozí a jste 
spokojený Vy i Vaši nejbližší.

Měl jsem tu čest strávit první týden 
nového roku u Vás ve Vrchlabí, kam již 
třetím rokem jezdíme s naším plaveckým 
oddílem Sportovního plaveckého klubu 

Slavia Liberec. Jak jistě víte, liberecký 
bazén je zavřený z důvodu rekonstrukce, 
a tak se snažíme využít každé situace 
a příležitosti, abychom mohli naplavat 
potřebné kilometry. Na zimní soustředění 
v lednu jsme tradičně jezdili do Horních 
Míseček, kde jsme trénink obohacovali 
kondičním tréninkem na běžkách. Po 
uzavření libereckého bazénu jsme hledali 
jiné místo, kde bychom měli po ruce také 
plavecký areál. 

Ve Vrchlabí jsme našli přesně to, co jsme 
potřebovali. Bazén s ochotným personá-
lem a jen přes ulici upravované kolečko na 
běžky. Ideální kombinace! Obě sportoviš-
tě byla vždy perfektně připravená, s ničím 

nebyl problém. Díky tomu jsme mohli 
poskytnout ideální podmínky pro start 
sezóny našim plavcům. Což je pro mě, ja-
kožto předsedu oddílu, to nejdůležitější.

Chtěl bych Vám, pane Sobotko, touto 
cestou poděkovat, že se město o sporto-
viště tímto způsobem stará. A také Vaším 
prostřednictvím ještě jednou poděkoval 
nápomocným lidem ve Vrchlabí. Vážíme si 
toho, že můžeme u Vás nacházet útočiště 
a s radostí se za rok zase vrátíme.

S přáním všeho dobrého,
za Sportovní plavecký klub Slavia Liberec, 

z.s., Ing. Petr Kořínek, předseda

Kino KARTONKA 1904 promítá
Aktuální přehled premiér najdete na

 www.kinovrchlabi.cz
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Budovu staré radnice najdete pod čp. 
210 v jižní části náměstí Míru. Patří mezi 
nejstarší stavební památky města. Dům 
i s pozemkem ke konci 16. stol. koupila 
městská rada od truhláře Hanse Heldena 
a v r. 1591 jej přestavěla na radnici. Pro 
potřeby vedení města budova sloužila až 
do r. 1737, kdy byla postavena nová rad-
nice nedaleko zámku. Po roce 1737, kdy 
se vystěhoval starosta, se z radnice stal 
běžný měšťanský dům. Na počátku 20. 
století budovu vlastnila rodina Möhwaldo-
va. Ještě po 2. světové válce byl v přízemí 
malý obchod a holičství. 

Právě mi vytanuly věci dávno minulé. 
Naposledy byl objekt staré radnice vyu-
žíván jako bytový dům se třemi bytovými 
jednotkami. Nájemníky jsme museli od-
stěhovat do náhradního bydlení. Vzhle-
dem ke špatnému stavebně technickému 
stavu budovy město přispělo k postupné 
záchraně objektu vlastními prostředky.
Mezitím byl dům zařazen jako památko-
vě chráněný, a proto bylo restaurování 
unikátního malovaného trámového stropu 
v severovýchodní části prvního patra v 
roubené nástavbě odkrytého při prů-
zkumu objektu, sledováno památkáři. 
Výměna trámu za „provozu“, který musel 
být tesaný stejnou technologií, jako kdysi, 
byla unikátní. Což dosvědčuje fotodoku-
mentace. 

Měli jsme řadu nápadů na dlouhodobý 

pronájem. Prostory byly svým charakterem 
vhodné např. pro ordinaci lékaře, advokát-
ní kancelář nebo obecně jako kancelářské 
prostory. Myšlenkou bylo také hornické 
muzeum. Nic z toho neuspělo. 

A tak jsme dlouhé roky přemýšleli. A nic 
na svět nepřicházelo. Objekt byl prázdný 
a neměl perspektivu. Pak se po letech 
objevily dotační peníze v Česko-polském 
programu INTERREG. Do té doby Evropa 
dotacemi cestovní ruch nepodporovala. 
Měli jsme štěstí. Ve spolupráci s agentu-
rou Euroregion Gracensis, která je klíčo-
vým subjektem pro přeshraniční spoluprá-
ci mezi Českou a Polskou republikou, jsme 
v 1. kole programu Interreg Česko-Polsko, 
zaměřeného na zpřístupnění kulturních 
památek, a po výborném vyhodnocení 
projektu staré radnice čp. 210, získali 
dotaci ve výši 16 milionů Kč. 

V současné době je objekt čp. 210 
dokončen, předán, připravuje se nábytek 
a vybavení. Na jaře 2026 se do objektu 
chystá stěhování Regionálního turistické-
ho informačního centra Krkonoše (RTIC 
Krkonoše) z hlavní Krkonošské ulice. 
Za mě je to tak úplně perfektní, protože si 
myslím, že infocentrum má být u kostela. 
Ten je orientačním bodem pro každého 
turistu. Regionální infocentrum bude 
nedaleko kostela sv. Vavřince, tedy na 
správném místě. 

Budova dostane nový život a tím pádem 
i náměstí Míru zajímavý impuls. V rámci 
jedné části projektu dojde ke zpřístupnění 
budovy radnice čp. 210 a rozvoj turis-
tické infrastruktury-vznik informačního 
centra včetně doplnění areálu zahrady. V 
opraveném objektu se počítá s možností 
nabít si elektrokolo a současně ho uzamk-
nout, stejně tak zde budou uzamykatelné 
skříňky i na batohy. Informační centrum 
získá dva nové výstavní prostory, a navíc 
zahradu se zázemím pro veřejnost. Prosto-
ry jsou vhodné nejenom pro pěší, ale i pro 
cykloturisty, krátkodobé expozice, umožní 
rozšířit nabídku o doprovodné programy, 
výstavy nebo dílničky pro děti. To celé 
dává velký smysl a radost z toho, že se 
to po letech vše podařilo. Cena prací je 
vyčíslena na celkových zhruba 20 milionů 
korun, z toho získalo město Vrchlabí 16 
milionů korun na dotacích.

Poděkování patří paní Kláře Hančové, ře-
ditelce RTIC Krkonoše, která má záležitost 
na starosti. Stěhování uchopila pozitivně 
a iniciativně, a město našlo pro nevyužitý 
objekt parádní uplatnění. S přesunem se 
počítá na jaře roku 2026.

Jan Sobotka, starosta

Stará radnice čp. 210 už „rozkvétá“ Do jedné z nejstarších 
budov ve Vrchlabí se po dlouhé odmlce „vrátí život“

Přestěhuje se do ní Regionální turistické informační centrum Krkonoše
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Tanec - Divadlo - Vrchlabí 
Leden patřil na Střelnici tanečnímu 
divadlu. Dva dny plného hlediště dokládají, 
že tomuto žánru vrchlabský divák rozumí!

Mladí lidé věnující se dlouhodobě tanci  - to je radost. O to 
větší potěšení však bylo zjištění, že když skvěle připravení 
tanečníci z Tanečního centra Praha přizvou ke spolupráci 
vrchlabské Taneční studio Oliver, vznikne vynikající taneční 
tvar, který sice pracuje s různými žánry, ale divácky se postará 
o obrovský zážitek tvořený skvělými choreografiemi, kostý-
my, hudbou. V neděli 18. ledna tak zcela zaplněné hlediště 
zhlédlo představení Nebe na zemi s hudbou Antonína Dvo-
řáka, Jaroslava Ježka a Václava Trojana, pondělní dopoledne 
patřilo divákům z vrchlabských základních škol a gymnázia. 
Žáci a studenti viděli pořad Jak se dělá tanečník a právě v 
tomto dopoledním komponovaném dvojprogramu se k praž-
ským mladým tanečníkům ve věku 13 - 18 let zcela profesio-
nálně připojili místní tanečnice a tanečníci z Oliveru. Vrstev-
níci vrstevníkům tak předvedli, čeho je lidské tělo schopno, jak vypovídající může být příběh, který je vyprávěn pouze pohybem, jak 
krásný může být, v přetechnizované a virtuální současnosti, autentické setkání s uměním. 
Velice děkuji jak Tanečnímu centru Praha (i v něm studují mladí lidé z celého Česka), tak místnímu spolku Oliver za krásné dva dny 
tance. 

Vladimír Jindra, ředitel Kulturního domu Střelnice 
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Vrchlabské počasí v roce 2025
Nejvíce slunných dní (jasno, polojasno) - 
17 bylo netradičně v dubnu (57 % dní v 
měsíci), nejméně sluníčka jsme si užili v 
lednu (25 dní), kdy bylo oblačno či zataže-
no 81 % dní v měsíci. Na jeden měsíc tak 
připadalo průměrně 11,8 slunečných dní, 
což je přibližně o 1,5 dní méně než v loni. 
Nejnižší teplotu – 13,4 °C jsme naměřili 
19. února a nejvyšší 35,4 °C 21. červen-
ce 2025. Nejteplejší měsíce červenec a 
srpen měly průměrnou teplotu 17,8 °C, 
nejchladnější měsíc byl únor s průměrem 
– 1,3 °C. Celoroční průměr, který jsme 
vypočítávali z maximálních a minimálních 
denních teplot, činil 7,6 °C. To je o 1,8 °C 
méně než v loňském roce. V roce 2025 
jsme nezaznamenali žádnou tropickou noc 
(nad 20 °C), registrovali jsme 9 tropických 
dnů (vloni 17), kdy teplota přesahuje 30 
°C. 

Rok 2025 – zajímavosti/teploty: 
Leden byl celosvětově nejteplejším 
lednem v historii měření. Průměrná tep-
lota vzduchu na povrchu dosáhla 13,23 
stupně Celsia, což je o 0,79 stupně více, 
než činí lednový průměr z let 1991 až 
2020, a o 1,75 stupně nad průměrem z 
předindustriálního období. 17. 2. 2025 
byla v polských Tatrách naměřena asi 
nejnižší teplota v historii polského měření, 
přesahovala lehce pod – 41 °C. 18. 3. na 
Jizerce ráno - 30,8 °C. Ve Vrchlabí dosáhla 
minima – 13,4 °C až 19. 2.. Březen byl v 
Evropě nejteplejším třetím měsícem roku 
v historii měření. Vyplývá to ze zprávy 
projektu Evropské unie Copernicus. 
Celosvětově dosáhly průměrné teploty 
druhé nejvyšší hodnoty v historii měření. 
Satelitní snímkování také zaznamenalo 
nejmenší březnovou plochu arktického 
ledu od začátku jejího monitorování v 
roce 1978. 3. 5. padl v Dyjákovicích na 
Znojemsku teplotní rekord 31 °C. I u 
nás bylo na květen teplo, 25,2 °C. 15. 
července – 25. července panovalo u po-
lárního kruhu horko. Ve Finsku se teplota 
pohybovala kolem 30 °C! U nás padl roční 
teplotní rekord 35,4 °C 21. srpna. Šlo o 
druhou nejvyšší naměřenou teplotu na 

naší meteorologické stanici. Většině lidí se 
optikou posledních deseti let zdálo léto 
chladné. Z dlouhodobého pohledu bylo 
ale spíše teplotně průměrné. S a J Evropa 
zažívala teplotně nadprůměrný červenec. 
24. srpen byl extrémně nízký pro ranní 
teploty, na Šumavě - 4 °C. I ve Vrchlabí 
byla teplota těsně nad nulou, 0,8 °C. Ve 
Španělsku bylo léto 2025 nejteplejší za 
posledních 65 let. Rekordní hodnotu na-
měřili v norské vesnici Reipå, která leží za 
polárním kruhem. V noci z 11. na 12. září 
tam teplota neklesla pod 20 °C. Nejnižší 
teplota během noci byla 20,4 °C, a šlo 
tak o tropickou noc. Tu jsme například 
ve Vrchlabí nezaznamenali ani jednou v 
roce 2025. Celkově chladnější rok 2025 
ukončil teplý prosinec. Do Česka proudil 
teplý vzduch od jihozápadu, což přineslo 
velmi vysoké teploty zejména do Čech. 
Nejvíce naměřili 15 °C v Žatci. Rekordně 
vysoké teploty pro 8. prosinec byly skoro 
na třetině stanic měřících déle než 30 let 
a více než 100 let starý rekord neodolal 
v Praze ani Českých Budějovicích. U nás 

bylo nejtepleji 9. 12., + 9,8 °C.

Rok 2025 – zajímavosti/srážky:  
29. 10. ve Vestřevi u Hostinného bylo 
Labe na 3. povodňovém stavu. Za říjen 
napršelo ve Vrchlabí 151 mm srážek. 
Celkově byl u nás rok 2025 bohatší na 
srážky.

Následný přehled loňského počasí při-
pravil dívky 9. A z údajů, které celý rok 
shromažďoval Tomáš Říha.

On-line počasí můžete sledovat na webo-
vých stránkách (aktuálně se řeší oprava 
školní meteostanice) https://zsskolnivrch-
labi.cz/meteostanice_online, díky auto-
matické meteostanici pořízené z grantu 
Města Vrchlabí, přehledy vývoje počasí i 
s komentáři v předchozích letech v sekci 
Ekologická výchova – Počasí.

Za meteotým ZŠ Školní 
Dušan Vodnárek

Komentovaný přehled vývoje počasí od roku 2003 
Meteorologická stanice ZŠ Školní – Liščí kopec, 495 m n.m.
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ŠKOLA, DĚTI,  TEENAGEŘI

Život školy 
na míru
V tomto čísle přinášíme pouze krátké 
zastavení nad našimi malými čtenáři, 
protože další akce teprve připravujeme. 
Dozvíte se o nich příště a rozhodně se 
máte na co těšit.

Knihovna jako místo radosti ze čtení
Čtenářství má na naší škole pevné a laska-
vé místo. Některé třídy pravidelně navště-
vují místní knihovnu a v letošním roce tuto 
krásnou tradici s nadšením rozvíjejí žáci 
čtvrtých tříd, kteří do knihovny přicházejí 
každý měsíc. Každá návštěva začíná milým 
setkáním s paní knihovnicí, jež dětem 
představuje zajímavé knihy, oblíbené tituly 
i knižní novinky, které lákají k otevření a 
ponoření se do příběhů.
Děti si poté samy vybírají knihy, do nichž 

se už přímo v knihov-
ně začítají. Při čtení nenásilně přemýšlejí 
nad jednoduchými úkoly a otázkami – na-
příklad v jakém prostředí se příběh ode-
hrává, jaký je hlavní hrdina nebo čím je 
příběh zaujal. Čtení se tak stává klidným, 
tvořivým a přirozeným zážitkem.

Výjimečným zpestřením byla listopado-
vá beseda se spisovatelkou pro děti a 
mládež Michaelou Fišarovou, bývalou 
učitelkou a držitelkou prestižního ocenění 
Zlatá stuha. Autorka se představila se svou 
tvorbou v rámci literárně-dramatického 
programu, který nabízí společně s hercem 
Miroslavem Reilem. Beseda s autorským 
čtením a hereckými výstupy je určena 
dětem mateřských škol, žákům 1. i 2. 

stupně základních škol i nižším ročníkům 
víceletých gymnázií. Jejím hlavním cílem 
je srozumitelně a laskavě podporovat čte-
nářskou gramotnost a tvořivé psaní.

Dramatické ztvárnění a čtení z knihy 
„Náš dvůr má tajemství“ děti nadchlo a 
zanechalo v nich silný čtenářský zážitek. 
Pravidelné návštěvy knihovny, doplněné 
drobnými úkoly a společným sdílením, 
přirozeně vedou děti k lásce ke knihám. 
Žáci si knihy rádi půjčují, čtou je s chutí 
a nadšením a ve škole je pak s radostí 
představují svým spolužákům. Knihovna 
se tak stává místem, kde se rodí vztah ke 
čtení, fantazii i tvořivému myšlení, což jsou 
kvality, které u našich žáků podporujeme a 
přirozeně rozvíjíme.

Zdraví a na zastavení v příštím čísle se 
těší

Kolektiv ZŠ nám. Míru

Krkonošské 
gymnázium a SOŠ
Nový web a přijímací řízení
Na Krkonošském gymnáziu proběhly Dny 
otevřených dveří (nejen) pro zájemce o 
studium. Ale ani ti, kteří se nepřišli podí-
vat nemusí smutnit: Informace o škole a 
oborech, které lze na naší škole studovat, 
najdete na nových webových stránkách 
www.krgym.cz, které pro nás připravila 
vrchlabská firma WPJ.

Ve Vrchlabí se v průběhu února lze hlásit 
na čtyřleté a osmileté gymnázium, v Hos-
tinném to je čtyřleté gymnázium, sociální 
činnost, ošetřovatel a ošetřovatel dálkově. 
Veškeré informace k přijímacímu řízení 
najdete na www.prihlaskynastredni.cz. 

Přihlášky lze podávat od 1. do 20. února, 
a to nejlépe elektronicky přes systém 
DiPSy.

Další novinky
V listopadu a prosinci se Robotické 
centrum pod vedením V. Hanuše a R. 
Blažka prezentovalo na vánočních plesech 
našeho podporovatele Kabla Vrchlabí. 
Díky němu a jeho zaměstnancům získalo 
Robotické centrum krásných 110 700 Kč, 
kterou využije na další rozvoj.

Poslední školní den v roce 2025 pak zpes-
třil školní parlament celoškolní vánoční 
hrou završenou koncertem nově založené 
školní kapely pod vedením naší nové, 
ale všem Vrchlabanům již dobře známe 
kolegyně Zuzany Cejnarové.

V lednu absolvovala lyžařský kurz 2. A na 
Benecku, 5. A a 1. B čekají kurzy na Kan-

torské boudě. Školní rok se přehoupnul 
do druhé poloviny, škola voní kávou ze 
školní kavárny a studentský mediální tým 
se právě nadechuje k činnosti, kterou 
jistě brzy zaznamenáte nejen na našem 
Instagramu. Kromě toho můžete sledovat 
dění ve škole prostřednictvím facebooko-
vého účtu. 

Jan Krejčí

Tři králové ve 
školce a další malé 
velké zážitky 
Začátek nového roku byl v naší mateřské 
škole obohacen o milou návštěvu Tří 
králů. Děti ze třídy Motýlků se proměnily 
v Kašpara, Melichara a Baltazara a přišly 
mezi nás s písničkami i přáním krásného 
nového roku 2026. Nechyběl ani symbo-
lický dárek v podobě čtyřlístku pro štěstí, 

který děti velmi potěšil a vykouzlil úsměvy 
na jejich tvářích.

Každý měsíc probíhá ve třídě Koťátek 
oblíbený Hračkový den, který dětem dává 
prostor ke sdílení radosti z vlastních hra-
ček. Děti je s nadšením představují svým 
kamarádům a společně pro ně vymýšlí hry 
a různé aktivity. Tyto chvíle podporují fan-
tazii, tvořivost i vzájemnou spolupráci.

V rámci poznávání světa kolem nás 
jsme se zúčastnili návštěvy základních 
škol – ZŠ Školní a ZŠ náměstí Míru. Děti 
měly možnost nahlédnout do výuky a 

získat představu o školním prostředí, do 
kterého v budoucnu nastoupí. Návštěva 
jim pomohla odbourat obavy a vzbudila 
zvědavost i těšení na další etapu jejich 
vzdělávání.

S radostí vyhlížíme i další společné zážitky. 
Čeká nás návštěva hvězdárny v Jičíně, 
která dětem otevře pohled do tajemství 
vesmíru, a také dinosauří putování, jež 
slibuje dobrodružství, poznání i spoustu 
zábavy.

Kolektiv MŠ Antonína Dvořáka Vrchlabí
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M A T E M A T I C K Á  J Í Z D A !

Iveta  Brnušáková a  Zuzana Janoušková

V prvním trojročí  to  nedávno vypadalo  jako v  kreat ivní  dí lně  i  autobusovém depu zároveň.  V  rámci

matematiky jsme se  pust i l i  do  netradiční  akt ivi ty ,  lepi l i  a  s tř íhal i  j sme modely  autobusů,  se  kterými  nám

pak půjde  mnohem lépe  řeš i t  s lovní  úlohy podle  Hejného metody.  Každý s i  vybral ,  jaký autobus  s i  vyrobí .

Někteří  zvol i l i  menší  model  podle  př ipravené šablony,  j iní  se  pust i l i  do  s tavby vlastního kartonového

minibusu,  někdo pomáhal  na  velkém autobusu z  pořádného kusu kartonu.  A  protože  kreat ivi ta  nezná

hranic ,  objevi l  se  i  ve  dvou vyhotoveních dokonalý ,  nápaditě  propracovaný hengr  –  přepravník pro  koně .

Ten přinese  do  našich matematických úloh zase  o  kousek více  fantazie .  A  my jsme s i  ověři l i ,  že  když  se

propoj í  tvoření ,  hra  a  přemýšlení ,  výsledek vždycky sto j í  za  to .

Grafický návrh:  Iveta  Brnušáková,  korektura :  Michal  Brnušák
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ZŠ Liščí kopec
Milí čtenáři, v únorovém čísle časopisu 
PULS se můžete podívat, co se u nás na 
škole dělo koncem roku a na začátku 
toho nového. Lednové týdny byly plné 
zajímavých akcí – proběhly zápisy do 
1. tříd, lyžařský kurz, školní olympiády, 
exkurze i různá představení. 

Vánoční trhy – pomoc potřebným
Plníme slib z minulého čísla PULSu a před-
stavíme Vám, kam putují příspěvky 
z výtěžku Vánočních trhů. Celková částka, 
kterou se podařilo v rámci projektu Učíme 
se pomáhat potřebným se vyšplhala na 
197 000 Kč. 

Domácí hospic Duha o.p.s. - finanční 
dar 50 000 Kč bude použit k financová-
ní hlavních činností obecně prospěšné 
společnosti – domácí hospicová péče, 
domácí ošetřovatelská péče, půjčovna 
zdravotních a kompenzačních pomůcek, 
odborné sociální poradenství na pobočce 
ve Vrchlabí

Srdce na pravém místě - finanční dar 
50 000 Kč je věnován spolku za účelem 
podpory handicapovaných dětí a jejich 
rodin.
Kam bude směřovat další padesátitisícový 
dar rozhodnou žáci prostřednictvím školní-
ho parlamentu, zbylá částka 47 000 Kč 
bude využita pro rozvoj žáků naší školy.

Za podporu naší snahy všem 
zúčastněným ještě jednou 
děkujeme!!!

Předvánoční tvoření DOFE triček v 
Pelíšku
V předvánočním čase se uskutečnilo 
setkání Dofáků. Žáci si zde vyrobili svá 
vlastní DOFE trička, která se jim opravdu 
povedla. Potěšilo nás, že k nám zavítali 
i ti, kteří dále plní DOFE program i na 
středních školách. V Pelíšku panovala 
velice kreativní a dobrá nálada. Děkujeme 
organizátorům a DOFE fondu za podporu 
této akce. 

Žáci nahlédli do světa techniky na 
SPŠ Trutnov
V rámci kariérního poradenství navštívili 
žáci 8. a 9. ročníků moderní pracoviště 
praktického vyučování SPŠ Trutnov v 
Mladých Bukách. Přímo se zúčastnili hodin 
praktické výuky, vyzkoušeli si práci s od-
borným vybavením a získali jasnou před-
stavu o studijní náplni jednotlivých oborů. 
Exkurze jim pomohla lépe se rozhodovat 
o budoucím studijním směru.

Naši deváťáci ukázali své finanční do-
vednosti
Na naší škole se v 9. ročníku vyučuje 
finanční gramotnost, která žáky připravuje 
na praktické finanční dovednosti potřeb-
né v každodenním životě. Letos měli žáci 
možnost své znalosti ověřit v rámci celo-
státní soutěže finanční gramotnosti. 
Z celého ročníku se do dalšího kola 
soutěže probojovali čtyři žáci, z nichž 
jeden dosáhl úspěchu s plným počtem 
bodů. Tento výsledek dokazuje nejen 
vysokou úroveň přípravy, ale také nadšení 
a schopnosti našich žáků v oblasti finanční 
gramotnosti.

Dinosauři ožili pro naše deváťáky
Žáci 9. tříd navštívili muzeum Dinosauria v 
Praze, kde si prohlédli modely dinosaurů v 
životní velikosti a dozvěděli se 
o jejich způsobu života a době, ve které 
žili. Součástí exkurze byly i expozice geo-
logie, mineralogie a paleontologie, kde si 
žáci prohlédli horniny, minerály a zkame-
něliny a poznali, jak vědci zkoumají minu-
lost Země. Exkurze byla zábavná i poučná 
a  poskytla žákům zajímavý pohled na 
pravěk a historii naší planety.

Úspěch na dějepisné olympiádě
V úterý 13. ledna 2026 se tři nejlepší 
řešitelé školního kola dějepisné olympiády 
vydali do Trutnova na okresní kolo. Všem 
se podařilo stát úspěšnými řešiteli, když 
dosáhli alespoň 60 % bodů. Nejlepší z 
našich žáků obsadil 13. místo z více než 
30 účastníků. Gratulujeme a děkujeme za 
skvělou reprezentaci 
školy!

Spolupráce ZŠ Školní 
Vrchlabí s místními 
MŠ
V rámci dlouhodobé 
spolupráce ZŠ Školní 
Vrchlabí s místními 
mateřskými školami 
nabízíme každoročně 
v období před zápisy 
do 1. tříd možnost 
návštěvy všem malým 
předškolákům. A pro-
tože termíny zápisů do 
1. tříd se posunuly do 
lednových a únoro-
vých termínů, posunu-
ly se i Dny otevřených 

dveří pro MŠ. V průběhu prosince a ledna 
nás postupně navštívily děti z MŠ Jirásko-
va, MŠ Komenského a MŠ Letná 
a Dvořákova.

V rámci Dne otevřených dveří navštívili 
předškoláci první třídy, zažili si výuku 
různých předmětů, užili si různé kolektivní 
hry, poznali paní učitelky a školní prostře-
dí. Zlatým hřebem pro všechny děti byla 
návštěva školní družiny, kde si děti mohly 
volně hrát a využít všech dostupných 
hraček a pomůcek.

Všem kolegyním z mateřských škol děku-
jeme za spolupráci. Věříme, že také touto 
aktivitou usnadňujeme nelehký přechod 
všem předškoláčkům z mateřských škol do 
školy základní, kde si budou plnit povin-
nou školní docházku. Na všechny se již 
teď moc těšíme! 

Lyžařský výcvik 6. C
V týdnu od 12. do 16. ledna se uskutečnil 
lyžařský výcvik sportovní třídy 6. C. Sníh, 
pohyb a spousta energie! Kilometry na 
lyžích, výzvy na svahu i mimo něj a slalo-
mový závod, kde to jelo naplno. Krásný 
pokrok, skvělá atmosféra a zážitky, které 
hned tak neroztají. 

Děti ve světě tance
V pondělí 19. ledna se naši žáci proměnili 
na tanečníky během výchovně-vzdělá-
vacího představení Jak se dělá tanečník 
v Kulturním domě Střelnice. Program 
představil různé taneční styly a ukázky z 
repertoáru souboru Balet Praha Junior 
2 a dětem přiblížil práci profesionálních 
tanečníků. Poutavá forma a pestrá vystou-
pení si získala pozornost a nadšení všech 
účastníků.

To je z lednových příspěvků vše. 
Budeme se na vás těšit v příštím čísle.

Liščata
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Historie ZŠ Školní Vrchlabí 
– část první

V letošním roce oslaví ZŠ Školní 40 let 
od svého otevření. Většina Vrchlabáků 
tuto školu zná spíše pod názvem „Liščák“ 
nebo „škola na Liščáku“. Čtyřicet let 
není historicky žádné významné datum – 
zejména v architektuře – ale dovolte mi, 
podívat se v tomto prvním díle poněkud 
hlouběji do minulého století, vlastně 
tisíciletí.

V 70. letech nabírá demografická křivka 
prudký výkyv. Roste porodnost díky tzv. 
„Husákovým dětem“. Pamětníci jistě 
nezapomenou na jiného Slováka v čele 
našeho státu-Gustáva Husáka, který po 

odstoupení generála Ludvíka Svobody 
z funkce prezidenta zaujal v roce 1975 
jeho místo. Nárůst tzv. „Husákových 
dětí“ souvisel se „státní propopulační 
politikou“. Stát dával rodičům k dispozici 
levné novomanželské půjčky a rodinám 
s dětmi bylo poskytováno nové bydlení. 
Vysoká porodnost bývá často považována 
právě za výsledek této politiky. Dalším 
faktorem ale bylo zakládání rodin jinou 
silnou populační vlnou – lidmi narozenými 
po druhé světové válce.

Na tento nárůst populace nebyla připra-
vena nejen síť předškolních zařízení (jesle, 
školky), ale ani síť a skladba škol. Neji-
nak tomu bylo i ve Vrchlabí. V Hořejším 
Vrchlabí existovala jediná spádová ZŠ, pro 
žáky od první do páté třídy. Vrchlabí mělo 

dvě velké „základky“ ZŠ 
Zdeňka Nejedlého (dneš-
ní ZŠ Náměstí Míru) a ZŠ 
Klementa Gottwalda (sou-
částí bylo i čtyřleté gym-
názium stejného jména). 
Populačnímu boomu však 

kapacita škol rozhodně nemohla stačit. 
Pamětníci z řad učitelů vzpomínají na třídy 
s počty vysoko přes třicet žáků. Problém 
nedostatku míst ve školách se řešil výukou 
mimo školní budovy (fara, prostory v KD 
Střelnice, učebny v dnešní školní družině v 
případě ZŠ Zdeňka Nejedlého, výuka v zá-
zemí zimního stadionu, Partyzánu a Dukle 
v případě ZŠ Klementa Gotwalda.

S výstavbou panelového sídliště v jižní 
části města na Liščím kopci dozrál čas pro 
výstavbu nové školy.

Mgr. Ivo Farský

Nový kalendářní rok je již v plném proudu, 
přesto mi dovolte se ještě naposledy 
ohlédnout za koncem toho minulého. 
Prožívat Vánoce ve společnosti dětí je 
něco kouzelného a v naší škole tomu 
nebylo jinak. Poslední školní týden před 
vánočními prázdninami byl plný dětské 
radosti, kouzelných okamžiků a pohodové 
atmosféry.

V úterý 16. 12. se uskutečnil náš vánoč-
ní koncert v evangelickém kostele. Pro 
rodiče a přátele jsme si připravili písničky, 
básničky, koledy, tance i divadelní scénku 
a na závěr jsme si zazpívali i s panem 
kaplanem Michalem. Toto odpoledne 
bylo plné vánoční atmosféry a pravého 
kouzla Vánoc.

Ze 17. na 18. prosince jsme zažili úžasné 
dobrodružství v podobě přespávačky ve 
škole. Navečer po západu sluníčka jsme 
se vyrazili podívat do města na vánoční 
světelné dekorace, viděli jsme tak Vrchlabí 
zase trochu jinak. Třpytivou atmosféru 
jsme ještě podpořili zapálením prskavek 
a pomalu jsme se vrátili zpátky do školy. 
Tam už jsme si nachystali spinkání a čekala 
nás pohádka. Dalšího rána jsme se vzbu-
dili do pyžamového dne, kdy i další spolu-
žáci a učitelé dorazili ve svých pyžamech. 
Udělali jsme si módní přehlídku, abychom 
si všechny modely krásně prohlédli a od-
měnili potleskem. Byl to den plný smíchu 
a radosti.

V pátek 19. 12. už nás čekala besídka 
a rozbalování dárečků. Ještě jednou 
bychom chtěli touto cestou poděkovat 
všem dárcům sbírky Krabice od bot a 
společnosti VINCI Construction za krásné 
dárečky pro děti, které jim rozzářily očka, 
vykouzlily úsměv na tváři a udělaly upřím-
nou radost. Po kouzelném dni jsme si 
všichni popřáli krásné svátky a těšili se na 
vánoční chvíle s rodinami.

Dva týdny ale utekly jako voda a v pondělí 
5. 1. už jsme se zase vítali ve škole. Po-
vyprávěli jsme si, jaké jsme měli Vánoce, 
co nám přinesl Ježíšek, a jaké zimní ra-
dovánky jsme stihli o prázdninách prožít. 
V úterý 6. ledna jsme dopolední učení 
věnovali tematice Tří králů – povídání, 
psaní i vyrábění se neslo v tomto duchu. 
Ve středu nás čekaly první kuželky tohoto 
roku, což jsme si náramně užili. Ve čtvrtek 
zase proběhla biblická hodina s panem 
kaplanem, kde jsme se opět dozvěděli 
zajímavý příběh a společně si zazpívali. A 
díky sněhové nadílce a krásnému počasí 
mohlo dojít i na zimní radovánky v podo-
bě bobování. V pátek 9. ledna se někteří 
naši žáci ještě zúčastnili pingpongového 
turnaje základních škol speciálních v No-
vém Městě nad Metují. Naši žáci si přivezli 
individuální 1. a 3. místo a celkové 
1. místo pro naši školu v této soutěži. 
Jsme na ně hrdí, ještě jednou moc gra-
tulujeme. Prožili jsme pestrý a nádherný 
první školní týden v novém kalendářním 
roce a těšíme se na ty další!

Děkujeme všem čtenářům za přízeň! 
Doufáme, že jste nový rok odstartovali 
podle svých představ a přejeme, aby byl 
úspěšný a pohodový.

Bc. Kateřina Straková
Třídní učitelka II.O

ZŠ speciální a praktická 
škola Diakonie ČCE Vrchlabí 

Základní škola, Vrchlabí, Školní 1336 
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Střední škola gastronomie a služeb v 
Nové Pace se může pochlubit dalším 
úspěchem svých žáků. Dne 14. ledna 
2026 se dva studenti oboru truhlář, Daniel 
Maševský (2. ročník) a Lukáš Horký (3. 
ročník), zúčastnili Mistrovství České repub-
liky v oboru truhlář. Tato prestižní soutěž 
začíná regionálními koly. Pro žáky Králo-
véhradeckého a Pardubického kraje byla 
místem soutěže Střední škola technická a 
dopravní v České Třebové.

Soutěžní klání bylo zaměřeno na praktic-
ké dovednosti a preciznost zpracování 
přiděleného zadání. Úkolem soutěžících 
bylo během časového limitu 210 minut 
zhotovit dřevěnou krabičku spojenou ozu-
by podle předloženého výkresu. Zvlášt-
ností této disciplíny byla práce výhradně 
s ručním nářadím, bez použití elektrických 
strojů, či moderních pomůcek. To kladlo 
důraz na řemeslnou zručnost, přesnost a 

pečlivost jednotlivých účastníků.
Ačkoli každý žák zhotovoval vlastní výro-
bek, hodnoceno bylo družstvo jako celek. 
Práce pod časovým tlakem sice vynesla 
jen bramborovou medaili, ale v silné 
konkurenci je 4. místo družstev velkým 
úspěchem nejen pro samotné účastníky, 
ale je také vizitkou kvalitní přípravy žáků 
na budoucí povolání.

Velké poděkování patří učiteli odborného 
výcviku Tomáši Semelovi z odloučeného 
střediska ve Vrchlabí. Jeho odborné vede-
ní, trpělivost a pečlivá příprava žáků byly 
klíčové pro jejich úspěšnou účast v sou-
těži. Díky jeho podpoře a motivaci mohli 
žáci rozvíjet své dovednosti a úspěšně 
reprezentovat školu. 

Mgr. Petr Ježek

Úspěch truhlářů SŠGS Nová Paka na Mistrovství 
České republiky v České Třebové
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Zprávy z Dětského 
domova se školou 
ve Vrchlabí
Zdravíme Vás v únorovém čísle časopisu. 
Na skok se ještě vrátím k naší Vánoční 
besídce. Letošní program měli na starosti 
učitelé, ale zároveň byla fajn i vlastní inici-
ativa dětí. Nechyběl zpěv, tanec ani hra na 
různé hudební nástroje. Máme to štěstí, 
že máme mezi dětmi dva skvělé klavíristy 
Santiaga a Valentýna, samouky, kteří mají 
hudbu v krvi. Jednotlivá vystoupení byla 
protkána vtipnými scénkami ze školního 
prostředí s tematikou Vánoc. Na konci 
programu došlo i na Ježíška a rozdávání 
dárečků z charitativní akce Krabice od bot. 
Po besídce byl pro všechny nachystaný 

výborný raut a jako překvapení jsme opět 
darem dostali možnost využít služeb Foto-
bedny. Děti se při focení náramně bavily a 
odnesly si spoustu krásných vzpomínek. 

Během ledna jsme se s dětmi začali 
intenzivně věnovat přípravě na lyžařský 
kurz zaměřený na běžecké lyžování. Nový 
rok začal slibně, čerstvý sníh nám umožnil 
trénovat i na naší zahradě, kde začínají 
všechny děti seznámením s lyžemi a po-
stupným trénováním techniky. Využíváme i 
unikátní běžecký areál Vejsplachy.

Lyžování je pro většinu dětí novou zkuše-
ností, ale i tréninkem odolnosti. Chce to 
odvahu, trpělivost i odhodlanost nevzdat 
se při prvním neúspěchu.

Za DDŠ, ZŠ a ŠJ Vrchlabí 
Mgr. Šárka Daňková-etoped

Jak si zajistit 
lásku studentů
Milí čtenáři a pedagogická 
veřejnosti, asi nyní čekáte nějaká 
učená moudra stárnoucí učitelky 
o formativní výuce, teamové 
práci a well-beingu. Nic takového! Nejvíce 
potěšíte žáky a studenty, méně už kolegy, 
když zůstanete doma na neschopence v 
době uzavírání klasifikace. Studentům pak 
nehrozí žádné písemky a zkoušení. Hlavně 
to nedělejte moc často. To by potom 
byli naštvaní, že je nic nenaučíte. A to 
suplování – chaos, protože to pak chodí 
dozorovat Petr a Pavel, kteří rozhodně ne-
učí vaše předměty. Dozor je totiž levnější, 
ale na ty nevděčníky stačí.

No abych se vrátila k jádru pudla. I já jsem 
zůstala nečekaně a neplánovaně doma. 
Písemky připravené, zkoušení simulantů a 
nechodičů do školy vytištěné.

Večer před plánovanou cestou se studen-
ty našimi i hostinskými do Trutnova na 
okresní kolo olympiády v dějepise jsem si 
vyslechla přednášku o BOZP z úst vlastní 
matky (88 let). Ať určitě nejedu autem, 
kdokoli to do mě napere a vezu přece 
studenty, a hlavně ať dám pozor na ledov-
ku – naštěstí žádná nebyla. Úspěšně jsem 
dorazila na vlak v 7.02. Všichni účastníci 
našeho dne D byli již v pozoru.

A pak se to stalo. Tomu byste nevěřili. 
Člověk se může vyřadit z pedagogického 
dění i v přetopeném vlaku při věšení ka-
bátu. Kabát nebyl můj, ale ráda poslou-
žím. Koleno se mi otočilo podle bolesti 

nejméně 3 x 360 stupňů. 
Ještě jsem hrdinně došla 
do centra KKIVI, ale zpět 
na trutnovské nádraží jsem 
se již nehrdinně nechala 
odvézt kolegyní z Úpice. 
Když ale den blbec, tak po-
řádný. Cestou po nástupišti 
mi pravá noha vypověděla 

službu a po hlavě jsem spadla do koleji-
ště. Ještě že napadlo cca 15 cm nového 
sněhu a služby uklízecí zaostávají za 
momentálním počasí. Ten den díky za to. 
Spadla jsem jak do peřiny a žádná boule, 
žádné zlomeniny. A hned čtvery ruce mě 
zase dopravily na nástupiště a do vlaku.

Ve Vrchlabí už na mě čekal manžel (můj 
student) jedné paní učitelky z Liščího 
kopce (taky moje studentka, které sveřepě 
říkám Jitko, ne Jano – obě jsem učila) a 
dopravili mě podle mého přání do ambu-
lance chirurga – teď už na vozíku. Vyšla 
rázná sestra: „Je odpoledne, bereme jen 
objednané, RTG nemáme, meteleskubles-
ku do nemocnice!“ Ale jak???

Ještě že jsou ve Vrchlabí moc hodní lidé. 
Přijel pan školník, odvezl mě do nemoc-
nice, kde se o mě postarali, a zase mě 
odvezl domů. Cítila jsem se jak Meresjev, 
ale druhý den jsem postoupila do fáze 
hrabě de Peyrac. Bolesti ustoupily, léky 
zabraly a já už přemýšlím, jak zase posílat 
domácí úkoly svým studentům.

Touto cestou bych chtěla poděkovat 
všem, kteří mi ten den opravdu pomohli, 
a poprosit uklízeče sněhu, aby před chi-
rurgickými ambulancemi odstranili manti-
nely. Fakt ani s vozíkem je neprorazíte.
Jedna dobrá zpráva na závěr: naši stu-

denti získali v okresním kole dějepisné 
olympiády první a druhé místo. Student v 
nižší kategorii z Hostinného byl čtvrtý. Tak 
jim všem gratuluji.

Děkuji svému drahému, že přijel a obo-
hatil mě o spoustu nevyžádaných rad, ale 
musím poslouchat. A děkuji všem svým 
kolegům, že mi volají, píší, dělají donáš-
kovou službu a nabízejí všelijakou pomoc. 
Asi udělám týdenní rozpis.

Na závěr vzkaz pro moji maminku: Děkuji, 
že se o mě bojíš, ale měla jsem jet autem. 
A slibuju, že na Tebe budu ještě hodnější 
a trpělivější, když máš (zatím) trekingové 
hole. Vůbec ti to nezávidím. Obdivuju 
Tě.

Vysvětlivky k textu:
Meresjev (vl. jménem Maresjev) – hrdina 
SSSR, dubnu 1942 byl sestřelen nad ne-
přátelským územím. Při dopadu si vážně 
poranil obě nohy. Téměř tři týdny se s roz-
drcenými kostmi plazil hlubokými lesy a 
sněhem k vlastním liniím, přičemž se živil 
jen kůrou a lesními plody. Kvůli sněti mu 
byly amputovány obě nohy pod koleny. 
Přesto se díky extrémnímu tréninku naučil 
létat s protézami a v roce 1943 se vrátil 
do aktivního boje. Hrdina románu Příběh 
opravdového člověka (Boris Polevoj)
Hrabě Joffrey de Peyrac je smyšlená, iko-
nická postava z populární série historic-
kých románů a filmů Angelika.

Text byl napsán životem a s nadsázkou. 
Snad vás pobavil.

Hana Brožová





SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:

5. 2. 2026 • JEJÍ VÁŠNÍ JE 
PRALES…
Promítání snímků fotografky a cestovatel-
ky Veroniky Souralové z pralesních vesnic 
kmene Baka v Kamerunu, ve kterých se 
žije po staletí stále stejně.  
KCEV Krtek od 18 h

7., 13., 21., 27. 2. 2025 • JELEN, SEZNAMTE SE…
Viděli jste někdy majestátního jelena  
z několika metrů? Vypravte se s námi do 
obůrky, kde budeme jeleny zblízka pozo-
rovat. Dozvíte se, co má jelen společného 
s Krakonošem, že Větrník není jen jméno 
společníka hajného Robátka a mnoho 
dalšího. Horní Maršov, vhodné pro děti od 6 let. Bližší informace  
a přihlášky: Klára Štěrbová, ksterbova@krnap.cz

10. 2. 2026 • VELIKÁNI VRCHLABSKÉHO PRŮMYSLU
Roman Reil, vedoucí Státního okresního 
archivu v Trutnově, představí rozsáh-
lý projekt dějin města Vrchlabí, jehož 
vyústěním bude třísvazková publikace. 
Přiblíží také vrchlabský průmysl, který ze-
jména v 19. století zásadně ovlivnil rozvoj 
a rozkvět města. Přednáškový sál Muzea Krkonoš, klášter Vrchlabí v 17 h

12. 2. 2026 • AZORSKÉ OSTROVY – 
ZELENÁ PERLA V ATLANTIKU
Souostroví ležící na námořní trase  
z Evropy do Ameriky, které je botanickou 
zahradou a rájem v přírodě. Navštívíme 
hluboká údolí, vodopády a malé vesnič-
ky v horách, i jedinou čajovou plantáž v Evropě. Promítání Pavla 
Musila a Robina Böhnische. KCEV Krtek od 18 h

15. 2. 2025 • NAPŘÍČ VRCHLABÍM
Chcete objevovat neznámá zákoutí a plnit 
netradiční úkoly? Dopolední hra je určena 
dvoučlenným týmům dětí do 15 let nebo 
rodinným týmům s dětmi do 9 let. Sou-
těžní týmy získají materiály o Krkonoších, 
vítězové navíc slevu na květnovou exkurzi do CHKO Orlické hory. 
KCEV Krtek od 9 hodin
Bližší informace a přihlášky: Dan Bílek, dbilek@krnap.cz, 737 225 417

17. 2. 2026 • MASOPUSTNÍ OUTEREK
Nasaďte masky a vyrazte s námi do veselého průvodu plného muziky  
a masopustních bláznů. Společně si dojde-
me pro klíče ke starostovi a v klášterní zahra-
dě nás čeká masopustní rej pro malé i velké. 
Výroba masek v tvořivé dílničce od 14 hodin 
v Muzeu Krkonoš. Start průvodu v 16 hodin  
z klášterní zahrady.

21. 2. 2026 • ZIMNÍ KROUŽKOVÁNÍ 
U KRMÍTKA
Pojďme se zblízka podívat na ptačí druhy, 
které v zimě vídáme u krmítek. Dozvíte 
se, jak a čím správně krmit v zimě vodní 
ptáky. Zahrajeme si drobnou hru, která 
vás provede světem sýkor. Sraz v 9 hodin před KCEV Krtek
Bližší informace: Dan Bílek, dbilek@krnap.cz, 737 225 417

21. 2. 2026 • FOTOVYCHÁZKA DO 
KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, ale hod-
ně zajímavá místa. Pro začínající  
i pokročilé fotografy.
Bližší informace a přihlášky:  
Radek Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

19. 2. 2026 • ČAD – ZA FESTIVALEM KRÁSY 
Čad je rozlehlá, ekonomicky chudá země 
severní Afriky, bohatá na etnickou roz-
manitost. Proslulý je festivalem Gerewol, 
při němž se mladí muži zdobí, aby zaujali 
dívky. Tuto málo známou zemi představí 
ze svých cest cestovatelka a fotografka 
Lenka Hrabalová. KCEV Krtek od 18 hodin 

24. 2. 2026 • PRVOPOČÁTKY 
LYŽOVÁNÍ V KRKONOŠÍCH
Regionální historik Martin Bartoš vás 
provede dějinami nejranějších počátků 
lyžování v našich nejvyšších horách. 
Přednáškový sál Muzea Krkonoš, klášter 
Vrchlabí v 17 h

26. 2. 2026 • TŘI TISÍCE TUN LÁSKY Z PERSIE 
Írán očima Marta Eslema z generace tzv. Husákových dětí. Zamy-
slíme se nad rozdílem mezi Íránem a Persií a nad tím, odkud se 
bere tolik lidské otevřenosti ve stínu teokratického režimu. Díky 
místním lidem zažijete atmosféru bývalé Persie jako z pohádky.
KCEV Krtek od 18 hodin

5. 3. 2026 • JOSEF RYBKA – MŮJ 
SVĚT
Vernisáž výstavy obrazů, která představí 
průřez 40 letou tvorbou mladobučáka 
Josefa Rybky. KCEV Krtek od 18 h

HORSKÉ LETNÍ TÁBORY
Tábory zaměřené na poznávání horské přírody:  
12.–17. 7. 2026 (děti 9–15 let), Rýchorská bouda
2.–7. 8. 2026 (děti 1.–5. třída), Horský hotel Desítka, Černá hora
Bližší informace a přihlášky:
1. termín – Dan Bílek, dbilek@krnap.cz, 737 225 417
2. termín – Kamila Nývltová, knyvltova@krnap.cz, 603 912 529

Aktuální informace o akcích najdete na www.krnap.cz nebo na 
www.facebook.com/spravakrnap. 

Zaregistrujte se na https://akce.krnap.cz/ a získávejte informace  
o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.
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2. termín – Kamila Nývltová, knyvltova@krnap.cz, 603 912 529

Aktuální informace o akcích najdete na www.krnap.cz nebo na 
www.facebook.com/spravakrnap. 

Zaregistrujte se na https://akce.krnap.cz/ a získávejte informace  
o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.
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ÚNOR Přehled kulturních akcí
 ve Vrchlabí 2026

So
7

PŘEDNÁŠKA O LYSOHLÁVKÁCH – Maks 
Houbit 
Přijďte si poslechnout povídání ze svě-
ta hub. Jak magické houby vypadají, co 
léčivého v sobě ukrývají a další zajímavosti. 
Rezervace místa na tel. 776 695 968.
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:00, čajovna 
je otevřená od 17:00
Příspěvek: 100 Kč

ROZPLYNOUT – BENEFIČNÍ MODNÍ PŘE-
HLÍDKA
Pořádá Batteo
Srdečně vás zveme na 5. ročník benefiční mód-
ní přehlídky, tentokrát s názvem Rozplynout. 
Cílem letošního ročníku je darovat veškerý 
výtěžek z přehlídky českému nadačnímu fondu 
Alzheimer.
KD Střelnice – velký sál, 19:00 
Vstupné: 520 Kč 

7., 13., 21. a 27. 2.  
JELEN, SEZNAMTE SE…

Viděli jste někdy majestátního jelena z několika metrů? 
Vypravte se s námi do obůrky prohlédnout si jelení zvěř 
zblízka! Dozvíte se, co má společného s Krakonošem, 

že Větrník není jen jméno společníka hajného Robátka a 
mnoho dalšího. 

Místo konání: Horní Maršov, vhodné pro děti od 6 let.
Bližší informace a přihlášky u Kláry Štěrbové pouze elek-

tronicky na adrese: ksterbova@krnap.cz

Út
10

VELIKÁNI VRCHLABSKÉHO PRŮMYSLU
Mgr. Roman Reil, vedoucí Státního okresní-
ho archivu v Trutnově, představí nejen velký 
projekt týkající se dějin města Vrchlabí, jenž má 
být zakončen vydáním třísvazkové publikace 
o našem městě, ale řekne také zajímavosti o 
vrchlabském průmyslu, který hlavně v 19. stole-
tí přispěl k rozvoji a rozkvětu města.
Muzeum Krkonoš – přednáškový sál, 17:00

St
11

PODVEČERNÍ ČTENÍ
Čtení buddhistických příběhů od Ajahna 
Brahma. Život je spleť vzájemně propojených 
příběhů, nikoli soubor abstraktních konceptů. 
Ideje jsou jen zobecnění a vždycky mají ke 
skutečné pravdě daleko. Příběh s mnohovrs-
tevnými významy, bohatý na barvité detaily, je 
skutečnému životu mnohem blíže. Proto na pří-
běhy reagujeme mnohem lépe a ochotněji než 
na abstraktní teorie. Zkrátka všichni máme rádi 
dobré historky, tak si některé přijďte poslech-
nout a inspirovat se do svých životů. 
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:30
Příspěvek dobrovolný.

Po
2

DĚNÍ PŘI ÚPLŇKU – ANANDA MANDALA 
A ÓM CHANTING 
Ananda Mandala zahrnuje kombinaci rytmické-
ho rychlého dýchání střídající se s progresivní 
meditací na sedm čaker. Čistí organismus, 
probouzí vnitřní energii a pomáhá zpracovávat 
traumata. Přijďte si ji vyzkoušet.
Óm je posvátná mantra, která působí na všech 
jemně hmotných úrovních a uvádí do souladu 
všechny naše energie. Zpívání mantry ve skupi-
ně lidí se léčebná síla zvuku zesiluje a násobí.
Vhodná rezervace místa na tel. 776 695 968.
ShanTea – čajovna a kavárna, 19:30
Příspěvek dobrovolný.

Út
3

MOZKOVÉ ROZCVIČKY
Pořádá Diakonie ČCE – středisko Světlo ve 
Vrchlabí
Máte někdy pocit, že máte hlavu plnou sta-
rostí? Přijďte ji na chvíli odlehčit! Zveme vás 
na přátelské setkání, kde si v klidném tempu 
vyzkoušíte jednoduché „mozkové rozcvičky“, 
které můžete snadno zařadit do běžného dne. 
Městská knihovna, 15:00

Čt
5

JEJÍ VÁŠNÍ JE PRALES…
Promítání snímků fotografky a cestovatelky 
Veroniky Souralové z pralesních vesnic kmene 
Baka v Kamerunu, ve kterých se žije po staletí 
stále stejně. 
KCEV Krtek, 18:00

PŘEDNÁŠKA – ZA TAJEMSTVÝM SMYSLU 
ŽIVOTA – DANIEL PODNECKÝ
Vydejme se po několik večerů na dobrodruž-
nou cestu vedoucí od Počátku stvoření do 
dnešních dnů. Připomeňme si dávné mýty a 
legendy a pátrejme po významu a souvislos-
tech původního nápisu na věštírně v Delfách 
„Poznej sám sebe a budeš znát vše“. Odkud 
kráčíme a kam? Člověk, Země, Kosmos, jaké je 
naše vzájemné propojení?  
Uzavřená společnost – nutná rezervace míst: 
daniel.podnecky@svetlovnas.cz
ShanTea – čajovna a kavárna, 19:00
Účastnický příspěvek: 250 Kč 

Pá
6

ĎÁBELSKÉ KLÍČE
DS Podhoran Jablonec nad Jizerou
Nejznámější a nejčastěji inscenovaná divadel-
ní hra vrchlabského dramatika, spisovatele a 
etnologa Miloše Gerstnera, čestného občana 
města, od jehož úmrtí letos uběhne již dvacet 
let. Pohádkové a krkonošské motivy činí hru 
zajímavou pro všechny generace. 
Kino Kartonka, 19:00. Vstupné: 100 Kč
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MUZIKALY NARUBY
Muzikály Naruby, to je koncert živé kapely, 
která hraje známé hity tak, jak je ještě nikdy ni-
kdo neslyšel. Přední čeští zpěváci a muzikáloví 
herci Josef Vágner, Jan Kopečný a Petr Ryšavý 
zpívají hity nejen z tradičních muzikálů jako 
jsou Bídnici, Kleopatra, Angelika, Tři mušketýři, 
ale také z českých hit–muzikálů. Koncert je pro-
kládaný vtipnými historkami ze zákulisí divadla 
a české hudební scény.
KD Střelnice – velký sál, 19:00 
Vstupné: 795–995 Kč 

Čt
12

HUDEBNÍ PODVEČER s Miladou Chalupo-
vou a Danielem Podneckým 
Zveme vás na další setkání v tanečním kruhu. 
Společné naladění v dechu, pohybu a zpěvu. 
Taneční lekcí vás provede učitelka tanců Mi-
lada Chalupová a hudebně doprovodí Daniel 
Podnecký. 
Rezervace místa na tel. 776 695 968.
ShanTea – čajovna a kavárna, 19:00
Příspěvek: 100 Kč

AZORSKÉ OSTROVY – ZELENÁ PERLA 
V ATLANTIKU
Souostroví ležící na námořní trase z Evropy do 
Ameriky, které je botanickou zahradou a rájem 
v přírodě. Navštívíme hluboká údolí, vodopády 
a malé vesničky v horách, i jedinou čajovou 
plantáž v Evropě. Promítání Pavla Musila a 
Robina Böhnische.
KCEV Krtek, 18:00

Ne
15

NAPŘÍČ VRCHLABÍM
Chcete objevit zajímavá zákoutí, která jste do-
sud přecházeli bez povšimnutí a při tom řešit 
samostatně neobvyklé úkoly? Naše dopolední 
hra je vypsána pro dvoučlenné týmy dětí do 
15 let, případně pro rodinné týmy s dětmi do 
9 let. Soutěžní týmy získají krásné materiály 
o Krkonoších a vítězný tým dokonce slevu na 
květnovou exkurzi do CHKO Orlické hory. 
Bližší informace a přihlášky: Dan Bílek, 
dbilek@krnap.cz, tel. 737 225 417
KCEV Krtek, 9:00 

MALÁ MOŘSKÁ POHÁDKA
Divadlo B
Evelína se nemůže dočkat svých patnáctých 
narozenin, kdy se bude moct poprvé podívat 
do světa lidí. Ale jaké nečekané touhy a potíže 
sebou splnění tohoto přání přinese, o tom 
se ji ani nezdálo. Povede se jí získat princovo 
srdce či nesmrtelnou duši? Bude Evelíny srdce 
natolik čisté a statečné? To se dozvíte v Malé 
mořské pohádce.
Pohádka pro děti od 4 let na motivy pohádky 
H. CH. Andersena Malá mořská víla. 
KD Střelnice – pohádka za oponou, 15:30  
Předprodej online: 80 Kč
Vstupné v kanceláři KD a na místě: 90 Kč

Po
16

DĚNÍ PŘI NOVOLUNÍ – ANANDA MANDA-
LA A ÓM CHANTING
Ananda Mandala zahrnuje kombinaci rytmické-
ho rychlého dýchání střídající se s progresivní 
meditací na sedm čaker. Čistí organismus, 
probouzí vnitřní energii a pomáhá zpracovávat 
traumata. Óm je posvátná mantra, která půso-
bí na všech jemněhmotných úrovních a uvádí 
do souladu všechny naše energie. Zpívání 
mantry ve skupině lidí se léčebná síla zvuku 
zesiluje a násobí. 
Vhodná rezervace místa na tel. 776 695 968.
ShanTea – čajovna a kavárna, 19:30                                                                           
Příspěvek dobrovolný.

Út
17

MASOPUSTNÍ OUTEREK
Další ročník obnovených masopustních tradic. 
Vezměte masky a zapojte se do veselého prů-
vodu. Za doprovodu muziky a masopustních 
bláznů půjdeme vyzvednout klíče ke starostovi 
a poté nás v klášterní zahradě čeká masopustní 
veselí pro malé i velké. Pro děti je připravena 
tvořivá dílnička na výrobu masek od 14 hodin v 
přednáškové místnosti Muzea Krkonoš.
Start průvodu v 16 hodin z klášterní 
zahrady.

Čt
19

ČAD – ZA FESTIVALEM KRÁSY 
Čad v severní Africe je země obrovská, s 
rozlehlými pouštěmi, a na peníze chudá země. 
Je ale bohatá na různá etnika. Známá je také 
každoročním festivalem Gerewol, při kterém se 
mladí muži zdobí tak, aby se co nejvíce zalíbili 
dívkám. Cestovatelka a vynikající fotografka 
Lenka Hrabalová tuto málo známou zemi na-
vštívila a představí nám ji. 
KCEV Krtek, 18:00 

PODVEŘERNÍ ČTENÍ BUDDHISTICKÝCH 
PŘÍBĚHŮ OD AJAHNA BRAHMA
Život je spleť vzájemně propojených příběhů 
a více méně všichni máme rádi dobré historky, 
tak si některé přijďte poslechnout a inspirovat 
se do svých životů.  
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:30–19:30
Příspěvek dobrovolný.

So
21

ZIMNÍ KROUŽKOVÁNÍ U KRMÍTKA
Pojďme se pěkně zblízka podívat na ptačí 
druhy, které v zimě vídáme u krmítek. Dozvíte 
se, jak a čím správně krmit v zimě vodní ptáky. 
Zahrajeme si drobnou hru, která vás provede 
světem sýkor. Bližší informace: Dan Bílek, 
dbilek@krnap.cz, tel. 737 225 417
Sraz před KCEV Krtek, 9:00
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ZLATÝ BENEFIČNÍ PLES 
SPOLEK NA DVOŘE vás srdečně zve na ples 
pro Domácí hospic Duha ve Vrchlabí. Přijďte s 
námi podpořit dobrou věc a skvěle se poba-
vit! K tanci a poslechu zahraje Big Band ZUŠ 
Vrchlabí. Chybět nebude taneční vystoupení 
a tombola. Veškerý příjem z tomboly a zisk ze 
vstupného jde na podporu domácí hospicové 
péče ve Vrchlabí a okolí.
KD Střelnice – velký sál, 20:00
Vstupné: 300 Kč

Út
24

PRVOPOČÁTKY LYŽOVÁNÍ 
V KRKONOŠÍCH
Regionální historik Mgr. Martin Bartoš vás pro-
vede dějinami nejranějších počátků lyžování v 
našich nejvyšších horách. 
Muzeu Krkonoš – přednáškový sál, 17:00

St
25

O IZRAELI A PALESTINĚ 
Přednášku z cyklu Otevřená fara – O Izraeli a 
Palestině s Břetislavem Tučkem. Specialista 
na Blízký východ, kde strávil od 90. let mnoho 
času, otevře s vámi téma o historii i současnos-
ti vztahů mezi Izraelem a Palestinou.
Evangelická fara, Českých bratří 112, 17:30
Vstupné dobrovolné.

Čt
26

TŘI TISÍCE TUN LÁSKY Z PERSIE
Írán očima Marta Eslema z generace tzv. 
Husákových dětí. Zamyslíme se nad rozdílem 
mezi Íránem a Persií. Budeme žasnout nad tím, 
kde se bere tolik lásky ve stínu teokratického 
režimu. Je mnoho zemí a mnoho národů, ale 
málokde zažijete to, co v bývalé Persii. Díky 
místním lidem si budete každý den připadat 
jako Alenka v říši divů.  
KCEV Krtek, 18:00

MUZIKOHRÁTKY V ČAJOVNĚ 
Pokud budete mít čas a chuť, můžete odpo-
ledne dorazit na čaj či kávu a poté na muziko-
hrátky. Hudební nástroje s sebou. Rezervace 
míst na tel. 776 695 968. 
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:00–20:00
Příspěvek dobrovolný.

MIREK KEMEL TRIO                                  
koncert za oponou 
Mirek Kemel je hudebník již od mládí, ač svoje 
první album „Krajem šel anděl“ vydal až v 
roce 2011. Ve své hudební tvorbě tíhne spíše 
k vážnosti, introspekci, poetickým obrazům 
a životním situacím vykresleným pohotovou 
vypravěčskou zkratkou. 
KD Střelnice – jeviště, 19:00
Předprodej online: 280 Kč, studenti a senio-
ři 250 Kč
Vstupné v kanceláři KD a na místě: 290 Kč, 
studenti a senioři 260 Kč

So
28

ČAJ O PÁTÉ A STOLNÍ HRY
Přijďte si po sobotním pobytu venku užít teplý 
čaj a zábavu při stolních hrách s ostatními.
ShanTea – čajovna a kavárna, 17:00

TANČÍRNA NA STŘELNICI!
Zveme všechny milovníky tance na sérii večerů 
plných reprodukované hudby, pohybu a dobré 
nálady. Přijďte si zatančit, setkat se s přáteli a 
užít si pohodový večer v rytmu standardních a 
latinskoamerických tanců. Kurz vedou manželé 
Ivana a Roman Šedovi.
KD Střelnice – velký sál, 19:00–22:30
Vstupné: 100 Kč

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU / VU3V

Úterý 3., 17. 2.
10:00 Gian Lorenzo Bernini 
– génius evropského baroka

Středa 4., 18. 2.     
10:00 Šlechta habsburské monarchie 

Kartonka 1904, pouze pro registrované studenty

Dále probíhají výstavy:
do 3. 3. 2026 

9. ROČNÍK SOUTĚŽE CZECH NATURE PHOTO
Nejlepší fotografie makrosvěta hmyzu, podvodních krajin i 
jemných detailů rostlin motivující veřejnost k ochraně české 

přírody. 
KCEV Krtek

do 6. 3. – 21. 4. 2026 
JOSEF RYBKA – MŮJ SVĚT

40 let obrazů mladobučáka Josefa Rybky, kterého pro vý-
tvarné umění zapálil akademický malíř Václav Lacina. 

KCEV Krtek

do 27. 9. 2026 
PŘIŠEL Z NEBESKA – POCTA MILOŠI GERSTNEROVI

Život a tvorba učitele, spisovatele a etnografa Miloše Gerst-
nera, čestného občana města Vrchlabí a obce Benecko.

NC Muzeum Krkonoš – klášter

do 31. 10. 2026 
VÁCLAV MEJVALD – CESTA ZA SNEM 

Retrospektivní výstava představí známé obrazy krkonošské 
a podkrkonošské krajiny, ale i méně známé polohy tvorby 

tohoto vrchlabského malíře. 
Galerie Muzea Krkonoš – klášter
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Rozhovor s nejlepším cyklistou 
Královéhradeckého kraje, jenž 

je v programu týmu 
Visma/Lease a Bike

 

Matěji, jak proběhla sezóna 2025? 
Když mám hodnotit uplynulý závodní rok, 
bylo by téměř rouháním si na něco stěžo-
vat. Samozřejmě mi nevyšlo všechno na 
100 %. Trochu smůly jsem potkal zejména 
v podzimní fázi, ale to, o co jsem chtěl 
před sezónou bojovat, se mi splnilo v míře 
vrchovaté.
Že mně nabídne smlouvu jeden z nejlep-
ších týmů World Tour, že budu v příštích 
dvou letech oblékat žlutočerný dres 
nizozemské sestavy Visma, že se budu 
učit od „hvězd“, jako je Vingegaard, van 
Aert, Jorgenson, to kdyby mi někdo před 
rokem předpověděl, nevěřil bych mu. Sta-
lo se, že dětský sen, kterému jsem hodně 
podřídil svůj styl života, se zase o hodně 
přiblížil svému naplnění.
 
Zkus tedy projít hlavní body závodní 
sezóny.
Měl jsem asi štěstí, že jsem celou pod-
zimní a zimní přípravu zůstal zdravý. Klika 
byla i v tom, že pády a defekty mě potkaly 
až na podzim a ve chvíli, kdy jsem měl 
podepsáno. Už jsem nebyl pod tlakem, že 
musím něco dokazovat.
Měl jsem možnost skoro celý leden a únor 
trénovat ve Španělsku v okolí Malagy, 
pak v Calpe. Najeté kilometry ve velmi 
členitém terénu, a hlavně v teple rychle 
naskakovaly, v hotelu jsem měl možnost 
tréninků i v bazénu a posilovně, před 
snídaní jsem každé ráno běhal. V dru-
hé půlce španělského pobytu jsem měl 
možnost tréninku společně s dospělými 
z hradeckého týmu Elkov Kasper. Na zá-
věrečné předzávodní týmové soustředění 
v březnu na Istrii jsem přijel s obrovským 
tréninkovým základem, a i předzávodní 
příprava proběhla v pohodě. Zde chci 
moc poděkovat vedení královéhradecké-
ho kraje, protože komfortní zimní přípra-
vu bych si nemohl dovolit bez finanční 
pomoci od Královéhradeckého kraje. A 
byl to opravdu velký tréninkový základ, na 
kterém jsem byl schopen celý rok závodně 
stavět. Takže ještě jednou díky.
 
A pak závody?
Do závodů českého poháru v dubnu jsem 
vlítnul s chutí. Dojížděl jsem pravidelně 
„na bednu“ a do prvních reprezentačních 
akcí jsem vstupoval v pozici lídra české-

ho týmu. Na 5 etapovém Course de la 
Paix jsem vybojoval celkové 7. místo a 
vyhrál vrchařskou soutěž. Ve švýcarském 
4 etapovém Tour du Pays de Vaud jsem 
celkově dojel 5. se ztrátou 6 sec na vítěze 
a se 4., 6. a 8. místem z etap. Z dalšího 
svěťáku LVM Saarland Trofeo jsem si zno-
vu dovezl dres nejlepšího vrchaře, který 
jsem vezl celý závod.
Už po Závodě míru začaly probíhat 
jednání o mém případném přestupu do 
vývojového týmu Vismy LaB. Po závodě 
Saarland Trofeo si tým vyhodnotil i moje 
watové výstupy a všechny testy a dohodli 
jsme se na dvouleté smlouvě. Tak jsem se 
dostal pod trenérské vedení holandského 
týmu, jehož dres budu od ledna 2026 
oblékat.
S maximálně odlehčenou hlavou a bez 
starostí o moje další závodní směřování 
jsem vyhrál velký mezinárodní čtyřeta-
pový závod Regionem Orlicka. Vyhrál 
jsem spurt pětičlenného úniku hned v 
1. etapě a žlutý dres jsem s přehledem 
i díky 3. místu v časovce a 4. v poslední 
etapě uhájil. Dostat se na soupisku vítězů 
tohoto závodu mezi taková jména, jako je 
Lennard Kämna, Peter Sagan, Leo König, 
nebo Pavel Bittner, člověka potěší!
 
A byl jsi nominován na mistrovství 
světa?
Start mistrovství světa ve Rwandě mi 
rozmluvili v novém týmu. Pochopil jsem, 
že riziko případné infekce je příliš velké 
a z mistrovství světa jsem se omluvil. A 
obavy vedení Vismy se následně potvrdily, 
když jedna z českých reprezentantek si ze 
Rwandy dovezla malárii.
Na mistrovství Evropy do Francie jsem 
přijel dobře připravený, ale 2 defekty v 
členité části závodu mě o dobré umístění 
připravily. Poprvé jsem se ještě zpět do 
čela závodu propracoval, ale po druhém 
defektu na nejvyšším bodě závodu, kdy 
auta nemohla přes roztroušené 
závodní pole projet, jsem 6 
minut čekal na výměnu kola. 
Ale když se za sezónou ohléd-
nu, většinově byla skvělá a já 
jsem rád za šanci nakouknout 
už příští rok do velké cyklisti-
ky. Věřím, že se mi postupně 
podaří propracovat až na Giro 
di Italia, Tour de France nebo 
Vueltu. 
 
Co se pro tebe zařazením do 
programu týmu Visma?
Tým Visma má nejkvalitněji 
propracovaný a vědecky podlo-

žený systém dlouhodobé přípravy. Stavba 
tréninku je založena na každodenním 
monitoringu mých reakcí na trénink i na 
mých subjektivních pocitech. Trénink je 
individualizován, už nyní vnímám postup-
ný růst výkonnosti. Zároveň na mě není 
vyvíjen výkonnostní tlak a bylo mi jasně 
řečeno, že na opravdu výrazné výkony je 
vedení schopno i roky počkat. Hlavní pro-
fit ale cítím v tom, že budu mít možnost 
startů v profesionálních závodech v týmu 
zkušených a vyzrálých jezdců, od kterých 
se budu moci technicky i takticky učit. I 
tréninky ve skupině špičkových závodníků 
budou mít pro můj další výkonnostní růst 
značný efekt.
 
Usmála se na Tebe štěstěna nebo jsi 
tomu šel naproti? 
Talent a pracovitost by mi k současné po-
zici nestačily. Klika na správné lidi kolem 
mě, ale i na to, že jsem vyrůstal v kraji, 
kde podpora sportu mládeže je samozřej-
mostí. Jsem vděčný za široký sportovní 
základ, který mi různé sportovní oddíly v 
kraji daly, čtyři hokejové sezóny ve Vrch-
labí, vrchlabská a hradecká atletika, super 
podmínky na běžky, gymnastický vrchlab-
ský oddíl. A v přechodu do juniorské ka-
tegorie dvouletá finanční pomoc Králové-
hradeckého kraje, bez jehož pomoci bych 
musel dělat daleko větší kompromisy v 
zajištění přípravy a závodního materiálu. 
A když se vaši soupeři ve světě připravují 
bez kompromisů, také je nemůžete dělat. 
Ona každá maličkost pak v konečné fázi 
může být tím rozdílovým mezníkem ve 
výběru.
Až jednou tu Grand Tour pojedu, budu 
vždy propagovat náš skvělý kraj, z kterého 
jsem vyšel a který mi tu sportovní cestu 
do světového pelotonu umožnil! 

Rudolf Cogan

Vrchlabský Matěj Piták už je ve světové cyklistice
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32. ročník Národního turnaje Speciálních olympiád ČR

7.– 9. 11. 2025, Dvůr Králové nad Labem
Sportovci SK Krkonoše se prosadili v několika disciplínách:
• Unified – 1. místo: Tomáš Rylich & Jiří Cupák
• Unified – 2. místo: Petr Tomáš & Jiří Červinka
• Čtyřhra mix – 1. místo: Tomáš Rylich & Jarmila Šolcová
• Čtyřhra mix – 4. místo: Vlastimil Šolc & Kristýna Sládková

• Dvouhra ženy – 1. místo: Jarmila Šolcová
• Dvouhra ženy – 4. místo: Kristýna Sládková
• Dvouhra muži – 1. místo: Tomáš Rylich
• Dvouhra muži – 2. místo: Vlastimil Šolc
• Dvouhra muži nad 30 let – 3. místo: Petr Tomáš

Turnaj ukázal výbornou připravenost sportovců 
a jejich schopnost prosadit se v různých disciplínách.

31. ročník Mistrovství České republiky ve stolním tenise

26.– 27. 11. 2025
první hrací den – 26. 11.
Úvodní den byl věnován prvním kolům a večerním čtyřhrám. 
Dvojice Jarmila Šolcová & Tomáš Rylich vybojovala 3. místo a bronzové medaile.
Druhý hrací den – 27. 11.
Finálové zápasy probíhaly současně ve všech kategoriích, což pro SK Krkonoše 
znamenalo tři boje o zlato.
• Ženy – 1. místo: Jarmila Šolcová – skvělá technika, rychlé reakce a veselá pozitivní 
mysl, která dodávala týmu energii.
• Muži – 1. místo: Tomáš Rylich – strategická hra a silný servis zajistily vítězství.
• Kategorie D – 2. místo: 
Petr Tomáš – zkušenosti a pevné nervy přinesly stříbro.
Další umístění:
• Vlastimil Šolc – 6. místo
• Kristýna Sládková – 5. místo
Druhý den byl náročný, zápasy probíhaly paralelně, ale tým SK Krkonoše předvedl 
souhru a výborné výsledky.

Jiří Červinka Trenér

Úspěšný listopad stolních tenistů SK Krkonoše
Listopad 2025 byl pro stolní tenisty SK Krkonoše mimořádně úspěšný. Klub reprezentovali 
sportovci, kteří jsou žáky Speciální školy Diakonie ČCE Vrchlabí, a bývalý žák Petr Tomáš. 

Jejich výkony přinesly řadu medailí a potvrdily skvělou přípravu výpravy.
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Třídění odpadu je dnes běžnou součástí našeho 
každodenního života a většina z nás se ho snaží 
dělat co nejlépe. S rostoucím počtem zásilek z 
e-shopů ale také přibývá množství kartonových 
krabic a výplňových materiálů, které v kontejne-
rech na tříděný odpad zabírají více místa. Stává 
se tak, že kontejnery bývají rychle zaplněné a 
obaly pak končí tam, kde nemají – ve směsném 
odpadu.
Právě proto se společnost Autokšeft, s.r.o., 
provozovatel e-shopu www.autokseft.cz a 
kamenné prodejny s autodíly a příslušenstvím 
ve Vrchlabí, zapojila do projektu:
KAMsNIM.cz. Ten dává lidem jednoduchou 
možnost, kam smysluplně odnést nejen kar-
tonové krabice a výplňový materiál, které jsou 
stále použitelné.

Proč kontejnery nestačí?
Třídění odpadu je důležité, ale systém má své 
limity. Kapacita kontejnerů na tříděný odpad 
není neomezená a krabice je nutné rozřezat 
nebo složit – což ne každý udělá. Výsledkem 
jsou přeplněná kontejnerová hnízda, nepořádek 
kolem nich a nutnost častějšího svozu.
Re-use: lepší než recyklace
V moderním přístupu k udržitelnosti platí 
jednoduché pravidlo: Nejlepší odpad je ten, 
který vůbec nevznikne. Re-use, znovu použití 
nebo zerowaste ve smyslu minimalizování 
produkce odpadu se dá v našem oboru velmi 

dobře zapojit do praxe.
Dle nás se kartonové obaly a balíkové výplně 
nemusí do kontejneru dostat vůbec. Mohou 
sloužit znovu – bez spotřeby energie, vody a 
bez další dopravy. Jinými slovy obal nemusí být 
vždy odpad.

Jak to funguje v Autokšeftu?
Naše zásilky balíme šetrně. I vy se tak můžete 
zapojit a přinést do prodejny kartony, karto-
nové krabice, výplňový materiál jako např. 
kusy bublinkové fólie, fixační vlnu, papírové i 
plastové výplně a další. 
Důležité je, aby kartony nebyly špinavé, vlhké a 
plesnivé, mohou být ovšem lehce poškozené, i 
takové dokážeme zpracovat a mít pro ně další 
uplatnění. Výplňový materiál pro další využití 
musí být zcela čistý.
Tyto, vámi donesené, obaly, namísto vhození 
do kontejneru, využijeme znovu při expedici 
objednávek.
Aby mohl tento systém dobře fungovat i do 
budoucna, je důležité vnímat jej především 
jako sdílení obalů k opětovnému využití, 
nikoli jako sběrné místo pro jejich odkládání. 
Přinášejte proto, prosím, jen obaly, které jsou 
skutečně použitelné.

Každý malý krok se počítá
Zapojit se může každý – bez složitostí a bez ná-
kladů navíc. Jednoduchý princip, který má ale 

velký dopad. Znovupoužití obalového materiálu 
pomáhá snižovat množství odpadu, odlehčuje 
kontejnerům na tříděný odpad a podporuje 
udržitelnější fungování.
Děkujeme všem, kteří pomáhají dávat obalům 
druhý život.

Ing. Jana Skrbková, Autokseft.cz

Dejme obalům druhý život v Autokšeftu

AKTUÁLNĚ V NAŠÍ NABÍDCE

obec: Dolní Branná 
Více info u RK

obec: Vrchlabí
Více info u RK

EVROPA realitní kancelář Vrchlabí | Valteřická 704, 543 01 Vrchlabí
737 767 767 / 499 423 793 | vrchlabi@rkevropa.cz  | rkevropa.cz/vrchlabi

V R C H L A B Í

obec: Horní Kalná
Cena: 2 268 000 Kč

Prodej pozemku 1 234 m²

obec: Dolní Lánov
Cena: 15 980 000 Kč 

Prodej dvou domů Prodej nových bytů  
1+kk-3+kk 

obec: Špindlerův Mlýn, Bedřichov
Cena: 6 890 000 Kč 

Prodej bytu 1+kk, 43 m2 Prodej bytu 3+kk, 71 m2

obec: Lánov
Více info u RK

Prodej výrobního areálu 
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ZUBAŘI,  INZERCE

ROZPIS SLUŽEB STOMATOLOGICKÉ LÉKAŘSKÉ SLUŽBY OKRESU TRUTNOV

ZUBNÍ POHOTOVOST ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 - 12.00 hod.

07. - 08. 02. 2026 MUDr. Rudolf Dušánek Kladská 466, Trutnov 3 – Poříčí 499 826 558

14. - 15. 02. 2026 D.A.H.  stomatologie s.r.o Poliklinika, B. Němcové 442, 
Hostinné 732 803 802

21. - 22. 02. 2026 den Tu s.r.o. Horská 634, 
Trutnov 608 191 099

28.2. - 01.03.2026 Zdravý úsměv TU s.r.o Polská 367, Trutnov 703 352 799

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST VRCHLABÍ  
PLÁNOVANÉ AKCE ÚNOR 2026 
 

SVÁTEK UVEDENÍ PÁNĚ DO CHRÁMU + ŽEHNÁNÍ HROMNIČEK –  neděle 1. 2. 
Při nedělních bohoslužbách si můžete nechat požehnat svíčky „hromničky“, abychom 
pak při jejich rozsvícení v našich domovech mohli prosit Boha o pomoc a požehnání. 
 

MODLITBA ZA ULICE – od neděle 1. 2. 
V obcích v naší farnosti proběhne od 1. února do Velikonoc akce "Modlitba za ulice". 
Kartičky s jednotlivými místy si může vylosovat kdokoliv, je dobré na to místo zajít, 
pomodlit se tam, vykonat nějaký dobrý skutek. Více informací v kanceláři farnosti. 
 

POVÍDÁNÍ O VÍŘE ON-LINE – středy od 19:00  
P. Šlégr nabízí vzdělávání ohledně otázek víry v Boha, katechismu katolické církve 
a Bible. Zasláním emailové adresy na rkf.vrchlabi@dihk.cz se lze připojit i on-line.  
 

SVĚTOVÝ DEN NEMOCNÝCH + UDÍLENÍ SVÁTOSTI NEMOCNÝCH – neděle 8. 2.   
Při nedělních bohoslužbách bude vážně nemocným a seniorům udílena svátost 
nemocných. Seznam je v zákristii. Je dobré přijmout předem svátost smíření.  
 

POPELEČNÍ STŘEDA – 18. 2., 18:00 
Přijďte si do kostela sv. Vavřince pro znamení kříže popelcem na čelo. Je to výzva, 
abychom se vzdali masek a přetvářky, zpomalili "spěch našich životů, přijali pravdu 
o sobě samých" a objevili přítomnost Boha ve svém nitru. (papež František) 
 

MODLITBA KŘÍŽOVÉ CESTY V POSTNÍ DOBĚ – pátky od 17:30  
Každý postní pátek před bohoslužbou od 17:30 se Vás zveme na modlitbu křížové 
cesty (1x v měsíci vedou modlitbu děti v kapli na faře).   
 

MŠE SVATÁ PRO DĚTI A POHÁDKA PŘED OBĚDEM – neděle 22. 2., 9:00  
V kostele sv. Vavřince je mše s hudebním doprovodem scholičky Sluníčko. Program 
pokračuje na faře pohádkou před obědem, kde bude přichystáno i malé občerstvení.  
 

BIBLICKÁ HODINA – poslední středa v měsíci 25. 2., 19:00 
Věřící ale i hledající jsou vítáni na vrchlabské faře, kde s P. Šlégrem mohou formou 
lectio divina studovat Písmo svaté a hledat v něm užitek pro každodenní život.  
 

DARUJ CIHLU NA PŘÍSTAVBU ELJONU 
Podpořte přístavbu střediska Eljon ve Šp. Mlýně: 
zázemí pro hosty a pracovníky, kuchyň, jídelnu, WC. 
Více na portále Donio https://donio.cz/daruj-cihlu-
na-pristavbu-eljonu, odkud dostaneme 100% Vašeho 
daru. Žádný dar není pro nás malý. Moc děkujeme!  

 

Kontakt: Římskokatolická farnost Vrchlabí, Nám. Míru 287, 543 01 Vrchlabí 1, 
tel.: 731 645 349; e-mail: rkf.vrchlabi@dihk.cz, www.farnostvrchlabi.eu 

 

Láska má dvě paže. Jednou objímá Boha, druhou objímá bližního. sv. Bernard 
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Krkonoše jsou skialpinistickou jedničkou v zemi
VYUŽIJTE TOHO

Pocit svobody pohybu v objetí tiché 
horské přírody, ale i adrenalin při jízdě ze 
svahů krkonošských velikánů – právě to 
dělá ze skialpinismu čím dál oblíbenější 
zimní zážitek. A není náhodou, že Krkono-
še jsou v tomto směru českou jedničkou. 
Žádné jiné pohoří nenabízí tak ideální 
podmínky. Pro mnohé z vás navíc trasy 
začínají doslova za prahem. Není na čase 
to znovu – nebo poprvé – vyzkoušet?

Vydejte se po hřebenových trasách, užijte 
si dlouhé sjezdy do údolí. Limitem vám 
budou jen vlastní síly a pravidla, která 
pro vaši bezpečnost i ochranu přírody 
stanovuje KRNAP. Síly můžete doplňovat 
pravidelnými zastávkami na horských 
boudách, které jsou i v zimě voňavou 
oázou tepla uprostřed sněhové vánice. Z 
dodržování pravidel se ale nevyvlíknete – 
opatrnost a obezřetnost chrání nejen vás, 
ale i křehkou horskou přírodu. Nezapomí-
nejte, že vysokohorské klima je zrádné a 
podmínky náročné. V Krkonoších spadne 
o některých zimách i padesát lavin – to už 
stojí za respekt.

Trasy jsou připravené, stačí si vybrat
V Krkonoších je vytipováno osm skialpi-
nistických tras, které lze kombinovat s 
běžkařskými nebo turistickými cestami, 
případně si naplánovat vlastní variantu. 
Základem je držet se značených tras a být 
ohleduplní k ostatním, kteří je využívají.

Co třeba vyrazit z Pece pod Sněžkou? 
Jedna ze skialpových tras stoupá Modrým 
dolem, kde byste bez lyží nebo sněžnic 
zapadli raz dva. Výstup k Výrovce odmění 
krásnými výhledy – a pak už je na vás, zda 
budete pokračovat k Luční boudě, nebo si 
užijete sjezd zpět do Pece.
Další ověřené trasy najdete na webu www.
krkonose.eu.

I v zimě to jde pěšky
Sníh křupe pod nohama, načechrané 
závěje kolem cesty se třpytí a stromy tiše 
odpočívají pod bílou přikrývkou. Hučení 
vodopádů a bystřin tlumí ledová krusta, 
voda pod ní ale proudí dál. A nahoře 
na hřebeni stoupá kouř z komína horské 
boudy, kde na vás čeká horká polévka, 
aby rozehřála zmrzlé prsty.

Vyrazit pěšky lze po Krkonoších i v zimě 
– jen je potřeba dobře vybírat trasy a 

nepodcenit přípravu. Nesmeky by měly 
být samozřejmostí, protože co vypadá 
jako zimní pohádka, může námraza rychle 
změnit v boj o rovnováhu. Pokud se ne-
chcete držet jen upravených cest, nasaďte 
sněžnice.

Věděli jste, že nad Rokytnicí je po velké 
rekonstrukci opět otevřená bouda Dvo-
račky? Výšlap k ní patří k nejkrásnějším 
zimním výletům a odtud se můžete vydat 
dál na Harrachovy kameny, po hřebenech 
nebo zpět do údolí.

„Hory jsou hory, není na ně spoleh.“
Jak trefně říká hlavní hrdina filmu Na 
horách. A my, kteří to máme na hřebeny 
kousek a od malička s nimi kamarádíme, 
o tom víme své. Přesto není na škodu 
si před výletem z tepla domova připo-
menout, co by nemělo chybět v batohu 
a jaká pravidla krkonošská příroda a její 
vrtkavé počasí vyžadují. Kdo je připraven, 
není překvapen.

1. Ujistěte se, že máte v mobilu aplikaci 
Záchranka a Mapy.com se staženými offli-
ne mapami.

2. Sledujte předpověď počasí – a počítej-
te s tím, že na horách může být nakonec 
všechno jinak. Vítr, sníh nebo námrazu 
nelze vždy předpovědět přesně.

3. Nechoďte sami, nebo alespoň dejte 
blízkým vědět, kam se chystáte.

4. Zkontrolujte lavinovou situaci, zvlášť 
pokud vyrážíte na skialpech. Informace 
najdete na webu Horské služby.

5. Na trase si vytipujte záchytné body – 
otevřené horské boudy nebo nouzové 
útulny. Nejen že vás mohou ochránit, ale 
i motivovat. Vědomí, že na horký čaj už je 
to jen kousek, se vždy hodí.

6. Zůstaňte na cestě. Je to základní pra-
vidlo, které chrání vás i přírodu, do jejíž 
náruče se vydáváte.

K tomu už stačí jen dobré oblečení, kva-
litní zimní obuv a pečlivě sbalený batoh: 
náhradní oblečení (termo triko, rukavice, 
čepice, ponožky), lékárnička, čelovka, jídlo 
a dostatek pití. A samozřejmě nesmeky 
nebo sněžnice.

Užijte si zimní krkonošskou pohádku pl-
nými doušky – na svazích, trasách i v běž-
kařské stopě. Nebo na horských boudách, 
za okny zdobenými mrazem. Provázet vás 
bude turistických portál www.krkonose.eu, 
celý navíc v novém kabátě.

Alena Cejnarová
Destinační společnost Krkonoše
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Kdyby se uplynulý rok dal shrnout do 
jedné věty, možná by zněla: „Bylo to ná-
ročné, ale stálo to za to“. Byl to rok, kdy 
se řešily rozpočty, termíny, stavební práce, 
ale zároveň i zdánlivě neviditelné věci jako 
je důstojný, klidný a bezpečný život našich 
klientů.

Jedním z nejdůležitějších milníků roku 
2025 byla výstavba nové budovy v areálu 
Domova pro seniory ve Vrchlabí, ve které 
bude poskytována pobytová služba se 
zvláštním režimem pro klienty s duševním 
onemocněním a klienty s demencí růz-
ného typu od věku 55 let. Nové prostory 
byly navrženy s důrazem na bezbarié-
rovost, bezpečnost, komfort a důstojné 
prostředí pro seniory, ale i na komfortnější 
prostředí pro zaměstnance.

V loňském únorovém příspěvku jsme 
plánovali termín otevření nového objektu 
na leden 2026. V průběhu realizace stavby 
však došlo k neplánovanému prodloužení 
stavebních prací, což oddálilo termín ote-
vření nové služby. Vzhledem k tomu, že 
stavba je ve finální fázi realizace, dovoluje-
me si vás pozvat na 

Den otevřených dveří, který se uskuteční 
v nově postavené budově v areálu domo-
va pro seniory dne:
5. března 2026 od 13 hod. 

Velké věci se však neodehrávají jen ve 
zdech, ale hlavně mezi lidmi. Přibyly mezi 
nás nové tváře s novými pohledy a přístu-
py. I přes náročné období začleňování do 
pracovního procesu vznikl celkem dobře 
sehraný „orchestr“, kde občas někdo 
ladil, někdo zrychlil nebo zpomalil tempo, 
ale jak jsem se již v úvodu zmínila, výsle-
dek stál za to. Jen pro úplnou harmonii 
souboru nám v současné době chybí jed-
na zdravotní sestra. „Hráče s nástrojem“ 
pečovatel se daří průběžně oslovovat. 
Únorové vydání časopisu PULS je jednou 
z příležitostí, jak poděkovat všem spon-
zorům, dárcům a partnerům, kteří náš 
domov v uplynulém roce podpořili. Ať už 
šlo o finanční dary, vybavení, drobnosti 
pro radost nebo osobní zapojení. Každá 
pomoc má svůj význam.
Velice si vážíme pomoci od firmy ŠKODA 
AUTO a.s., která opět poskytla osobní 
automobil za účelem mobility sociálních 
služeb. Finanční pomoc Nadačního fondu 
Českého rozhlasu podpořila možnost 

návštěv zvířecích mazlíčků. Velké poděko-
vání náleží také Ing. Jaroslavu Dědkovi, 
Janu Zelenkovi, Lukáši Ryplovi a Vlastimilu 
Štěpánkovi, kteří svými příspěvky po-
mohou finančně přispět na volnočasové 
činnosti našich klientů. V rámci projektu 
„Ježíškova vnoučata“ jste pomohli splnit 
přání seniorům, kteří nemají nikoho, kdo 
by jim ho splnil v průběhu roku. Srdečné 
poděkování patří paní Haně Jakubcové za 
dobrovolnickou činnost, kterou v domo-
vě provozuje více než 13 let a také všem 
lidem, kteří našim klientům věnovali svůj 
um a čas bez nároku na odměnu.

Nový rok nám přinese rychlost, odvahu a 
chuť měnit věci. Chuť měnit věci vnímá-
me jako přirozenou součást naší práce. 
Naslouchání a postupné zlepšování služeb 
jsou cestou, jak reagovat na potřeby 
našich klientů i zaměstnanců a vytvářet 
prostředí, ve kterém žijí a pracují. 

Ing. Soňa Mašková

Den otevřených dveří v domově 
pro seniory Vrchlabí 
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Únor je měsícem krátkých dnů, dlouhých večerů a ideální příležitosti zachumlat se s dětmi pod deku a otevřít knihu. Zatímco 
venku ještě vládne zima, doma může ožívat svět plný dobrodružství, fantazie i užitečných ponaučení. Vybral jsem pro vás šest 
dětských knížek, které dokážou malé čtenáře pobavit, inspirovat a nenápadně je přivést k lásce ke čtení. Každá z nich nabízí 
něco jiného – smích, napětí, kouzla i obyčejné, ale důležité příběhy ze života. Pojďme se na ně společně podívat. 

S láskou V. To je vskutku originální komiks od Kateřiny Illnerové o babičce, která umí vkročit do pohledů z cest, které jí posílá 
vnučka. Anebo se jí to jenom zdá? Toť otázka. Tak nebo tak se babička ocitá na louce mezi ovečkami, v horách plných hub či 
u horkých pramenů. Komiks je určený pro čtenáře od 8 let a charakterizuje ho lehce vtipný text a jemná a přesto nepodbízivá 
kresba.

Pro děti, které už zvládly základy čtení a chtějí si už samy číst příběhy, je určena kniha Alžběty Janečkové Bára jede na tábor. 
Devítileté děvče se ocitlo na skautském táboře, kde o kamarády, dobrodružství a příběhy není nouze. Jak to u knížek pro za-
čínající čtenáře má být, jsou písmena v textu dostatečně veliká a ilustrace nápomocné k tomu, aby si malý čtenář mohl příběh 
lépe představit.

Případ ukradených jedniček je ztřeštěná dětská detektivka, která je vhodná pro děti od 7 let. Hodí se i ke společnému čtení s 
rodiči, děti i rodiče totiž zaručeně rozesměje a připomene jim legendární české filmové crazy komedie. Knížku napsala Zuzana 
Onderová a ilustrovala Markéta Vydrová.

Dalibor Vácha, autor historických románů tematizujících zejména obě světové války, napsal svou první knihu pro děti. Zasadil 
ji do období světového konfliktu s nacistickým Německem. Ocitáme se na základně československých letců v Anglii, hlavními 
hrdiny ale je dvojice koček, jejichž domovem jsou zdejší hangáry. Jejich vcelku poklidný život se změní, když se na letišti objeví 
vetřelci: němečtí potkani Jürgen a Helmut, náckové tělem i duší, fanatičtí, i když poněkud směšní a prostodušší obdivovatelé 
Hitlera. Jejich snem je vybudovat velikou armádu a škodit nepřátelským letcům. Zneškodnit rozpínavé potkany se pro kočky 
stává otázkou cti! Řady spojenců na obou stranách se rozrůstají, k potkanům se přidávají myši a holubí letka, ke kočkám psi 
Edmund a Leslie, obětavé slepice a mazaný ježek. Schyluje se k velké bitvě…  Knížka se jmenuje Kočky od 311. peruti a slibu-
je dostatek humoru i napětí.

Packallovi je další knížka již osvědčeného autora knih pro děti Davida Walliamse. Ztřeštěný humor je jeho ochrannou známkou 
a je ho plno i v této knize rodince nóbl hňupů s pštrosem jako domácím mazlíčkem.

Barbora Vajsejtlová napsala příběh pro dívky od 10 let o tancování a dívčím přátelství. Kniha se jmenuje Tsunami – Tančit na 
stejné vlně a jde o první díl připravované taneční knižní série.

Ať už tedy sáhnete po komiksu, dobrodružném příběhu, detektivce nebo tanečním románu, jedno mají všechny tyto knihy 
společné: dokážou proměnit obyčejný zimní večer v malý svátek fantazie. Únor možná venku zůstává chladný a tmavý, ale mezi 
stránkami knih může být pořád světlo, smích i napětí. A právě takové chvíle, strávené společně nad příběhem, bývají pro děti 
často tím nejkrásnějším začátkem celoživotního vztahu ke čtení. 

Dan Kruml, z Knihkupectví U Krumlů, ve Vrchlabí od roku 1991
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Novinky 
z Hořeňáku
S rokem 2026 se „roztrhl pytel“ s dalšími 
novinkami v Hořejším Vrchlabí.

Podpůrný spolek Hořejšího Vrchlabí 
vyhlásil rok 2026 „Rokem kapliček“. Co 
to znamená? Pokud jste ještě nevyhodili 
loňský nástěnný kalendář fotografa Jiřího 
Stejskala „Kaple a kapličky Vrchlabí“, 

máte skvělý návod na celoroční soutěž. 
Pokud se u každé z těchto kapliček udělá-
te selfie a pošlete nám je na fcb Podpůrný 
spolek Hořejšího Vrchlabí nebo emailem 
na adresu pshv@seznam.cz, dostanete se 
do slosování o zajímavé ceny „z hořejšího 
konce“

27. ledna 2026 jsme v KS „Stará pošta“ 
jsme díky místnímu ochotnickému spolku 
Hospoda „Stará pošta“ zažili zajímavý 
večer s W. A. Mozartem a jeho hudbou 
(představení „MocArt“).

Od ledna také u nás probíhá pravidelné 
„Cvičení s Radkou“, které je směsí pohy-
bu, jógy a správného dýchání.

V únoru se otevře Krakonoš Café „Stará 
pošta“ - žánrová a stylová kavárna, zamě-
řená na sousedská setkání v poetické at-
mosféře stylově se proměňující kavárny.
„Pátečníci“ jsou naopak určeni k debatám 
o tématech, která nás zajímají 
a s hosty, kteří mají co říct.

Za KC „Stará pošta“ všechny místní 
„pošťáky“ poštmistr Ivo F. Farský

Rybova mše 
– symbol Vánoc 
Tato slova uvedená v nadpisu mého člán-
ku patří Vánočnímu koncertu, jenž uspořá-
dala místní ZUŠ Karla Halíře 19. prosince 
2025 v klášterním kostele sv. Augustina 
ve Vrchlabí na počest hudebního sklada-
tele a učitele J. J. Ryby a jeho České mše 
vánoční „Hej, mistře.“

V úvodní části na kůru (kruchtě) zahráli 
trumpetista Jaroslav Rejdák a varhaník 
Radek Hanuš skladbu J. S. Bacha Concer-
to in de Major, jakož i hrdinský opus G. P. 
Thelemanna s názvem La Grace (v nábo-
ženském pojetí Milost Boží). Vyslechli jsme 
si též nejznámější koledu Franze Grubera 
Tichá noc (Stille Nacht, heilige Nacht) na 
slova Josepha Mohra v podání sboru a za 
doprovodu Elišky Záveské a Matyáše Kett-
nera na housle a Dominika Kubra na violu. 
Na varhany poté zahrála dílo J. S. Bacha 
In dir ist Freude (V Tobě je radost) žákyně 
varhanní třídy Adéla Semeráková.

Zaznělo tam i mluvené slovo, když Pavel 
Jandejsek přečetl z knihy A. Kutinové a M. 
Kubátové Krakonošův rok pasáž O krko-
nošských Vánocích a PaeDr. Jan Luštinec 
četl Evangelium sv. Lukáše a troubil na 
ponocenský roh (A. Jirásek ho nazývá v 
románové kronice U nás „zvonec“).

V hlavní části programu, který se odbýval 
již v presbytáři, zazněly v úvodní části 
Kyrie prosté a radostné melodie, v našem 
případě zazpívané tenoristou Václavem 
Boštíkem a basistou Jaroslavem 
Patočkou.

Gloria je v podstatě nejznámější částí díla, 
ve kterém se zpívá „Aleluja“ a „Pojďme 
tam, pojďme tam Dítě vítati“. Sopranistka 
Michaela Prokopcová a altistka Lenka Ši-
můnková Nimrichtrová v podobě anděl-
ských hlasů zvěstovaly radostnou novinu 
narození Páně, přičemž se tato role střídá 
mezi soprány (mladý pastýř) a basem 
(starší pastýř).
Část Sanctus se nese v podobě sborových 
pasáží, jež jsou jakýmsi chvalozpěvem 
na Boha. Na větu Sanctus navazuje část 
Benedictus, kterou zpívají všechny hlasy, 
tedy sbor, jenž spojuje chrámovou hudbu 
s lidovými prvky.

Agnus je závěrečná část mše, kde se zpívá 
o „Beránkovi Božím“, který snímá hříchy 
světa a prosí o mír.

Slavnostní chorál Chorus „S radostí, s 
plesáním a veselostí“ uzavírá celé dílo, 
ve kterém se spojuje sbor s orchestrem v 
radostném finále.

Jako dlouholetý sborový zpěvák velmi 
oceňuji výkon Smíšeného pěveckého 
sboru žáků, učitelů, rodičů a přátel školy a 
děkuji paní sbormistryni Lence Šimůnkové 
Nimrichtrové za to, jak se výborně stará 
o jeho hlasovou a pěveckou výchovu a 
dokáže přenést hudební odpovědnost za 
zpěváky. Zrovna tak dirigent smíšeného 
sboru Radek Hanuš umí vštípit instrumen-
talistům i sboristům vizi díla (to bylo lehce 
k poznání), dokáže s nimi měnit tempo, 
dynamiku a jedinečné bylo i frázování.

Nesmím (a ani nechci) zapomenout na 
sólisty, kteří jsou nejen pro zpěv náležitě 
graduovaní, ale na svých postech už mno-
ho dokázali.

Miloslav Samek
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